



# Kisvárdai

## A város polgárainak közéleti folyóirata

XX. évfolyam 8. szám

2008. augusztus

### TÁJÉKOZTATÓ AZ ÜGYFÉLKAPO LÉTREHOZÁSÁRÓL

A közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól szóló 2004. évi CXLI. törvény /Ket/ 160. § /5/ bekezdése módosult, mely szerint az ügyfélkapu létesítésre jogosult szervek az előttük személyesen eljáró ügyfeleknek felajánlják az ügyfélkapu létesítést, amelyet a hatóság az ügyfél kérelme esetén azonnal létrehoz.

A törvénymódosítás következtében minden okmányirodában biztosítani kell, az ügyfél személyes megjelenését igényelő okmányirodai eljárások során az ügyfélkapu létesítésével kapcsolatos figyelemfelhívás és felajánlás a jogszabályoknak megfelelően megtörténjen.

Az ügyfélkapuról:

A havi adó- és járulékbevallásban személyre lebontott adatok feltüntetésével kell az adóhatósághoz havonta elektronikusan bevallást tenni az adó- és társadalombiztosítási kötelezettséget eredményező, magánszemély részére teljesített kifizetésekkel, juttatásokkal összefüggő valamennyi adóról, járulékról és egyéb adatokról.

Az ügyfélkapu olyan belépési pont, amelyen keresztül az ügyfél egyedileg azonosított módon, biztonságosan léphet kapcsolatba az elektronikus közigazgatási ügyintézés és szolgáltatást nyújtó közigazgatási szervekkel és közintézményekkel. Személyes ügyfélkapu létrehozásához regisztráció szükséges.

Felhívjuk az ügyfelek figyelmét, hogy Okmányirodánkban egyéb okmányirodai eljárás ügyintézéskor kérheti az ügyfélkapu regisztrációt is.

Az ügyfélkapu regisztráláshoz szükséges a személyazonosító igazolvány és egy meglévő e-mail cím, mely alapján az ügyfélkapu regisztrációt azonnal elvégezzük.

### PARLAGFŰ



A Béke utca elején a kép készítése óta már lekaszálták a területet, ami erősen fertőzött volt

### AUGUSZTUS 1. A SZOPTATÁS VILÁGNAPJA

*Természetesen anyatejfel.*

Az Egészségügyi Világszervezet és az UNICEF 1992-ben indította el programját a csecsemők egészséges táplálása érdekében. Azóta augusztus 1-je a szoptatás világnapja, több mint 120 országban ünneplik ezt a jeles eseményt.

Magyarországon is egyre több anya tartja fontosnak az anyatejes táplálást legalább a gyermek 6 hó-

napos koráig. Azonban felmerülhet némelyekben a kérdés,



miért szoptassunk akkor, amikor a gyógyszertárak polcai jobbnál jobbnak kikiáltott tápszerektől roskadoznak? Az egyszerű és rövid válasz így hangzik: azért, mert a babának az anyukája teje a legjobb táplálék. Bővebben, pedig a követ-

kezőket sorolhatnánk: azért,

- mert a szoptatás segíti a méh eredeti állapotára való összehúzóását, ezáltal véd a fertőzésektől, véd a gyermekágyi láztól.

- mert a szoptatás szoros testi kapcsolata láthatatlan lelki köteléket, második köldökzsinórt teremt baba és mama között.

- mert az anyatej nemcsak vitaminokkal és tápanyagokkal van tele, de alkalmas a fertőző betegségek megelőzésére is.

- mert a szoptatás csökkenti a korai csecsemőhalál veszélyét, valamint a csecsemők hasmenésének, alsó légúti fertőzésének, középfülgyulladásának, agyhártyagyulladásának, húgyúti fertőzésének, továbbá a fiatalkori cukorbetegségnek és az allergiának a kockázatát is.

*(Folytatás a 4. oldalon)*

### MEGSZŰNIK A NYUGDÍJBIZTOSÍTÁSI ÜGYFÉLSZOLGÁLAT

Az Észak-alföldi Regionális Nyugdíjbiztosítási Igazgatóság értesíti a Kisvárdán élőket, hogy a több éven keresztül havonta egy alkalommal megtartott kihelyezett ügyfélszolgálatot **2008. október 1-től megszünteti.**

Áttekintve a kihelyezett ügyfélszolgálatainkon megjelenő ügyfelek számát megállapítottuk, hogy a város lakosságának igen kis része veszi igénybe a fenti szolgáltatást.

Gazdasági és célszerűségi okok miatt a kihelyezett ügyfélszolgálat működését 2008. október 1-től az igazgatóság megszünteti.

Július és augusztus hónapban az ügyfélszolgálat szünetel, szeptemberben még megtartja az igazgatóság az ügyfélszolgálati fogadónapot.

Debrecen, 2008. augusztus 1.

*Oskó Imréné  
főosztályvezető-helyettes*

### TESTÜLETI ÜLÉS A BESSENYEIBEN

Kisvárdai Város Önkormányzati Képviselő-testülete korábban döntött a városi kitüntetések odaítéléséről. Az elismerések átadására 2008. augusztus 22-én ünnepi testületi ülés keretében kerül sor a Bessenyei György Gimnázium dísztermében. Ebben az évben az alábbi díjakat adják át:

„Kisvárdai Városért – Pro Urbe” díj adományozható azoknak a polgároknak, vagy közösségeknek, akik Kisvárdai város gazdasági, kulturális, társadalmi, egészségügyi fejlődéséért hosszabb időn át kiemelkedő munkát végeztek, és ezzel jelentősen

hozzájárultak Kisvárdai város szellemi, erkölcsi és anyagi értékeinek gyarapításához, hírnevének öregbítéséhez.

2008-ban ezt az elismerést Gyimesi Kálmán operaénekesnek ítélte oda a testület. „Gyimesi Kálmán operaénekes 1933. május 13-án született Csengerben. Tanulmányait a kisvárdai Bessenyei György Gimnáziumban, majd a Zeneművészeti Főiskolán, Lendvai Andor növendékeként végezte. 1962-63-ban Sienában Gina Cigna tanítványa volt. 1962-től a Szegedi Nemzeti Színház tagja, 1992-től örökös tagja.

*(Folytatás a 2. oldalon)*

**Dark Park** produkció  
A Kisvárdai Várszínház bemutatja  
Kocsák Tibor - Kemény Gábor - Mildos Tibor - Paróthy Péter  
**Kiáltás a szeretetért!**  
musical-opera Kalkuttai Teréz Anya életéről

Kisvárdai Várszínház  
2008. augusztus 20-22-23.  
kezdés: 20:30  
jegy: 100 Ft

Információ és jegylovétel:  
Kisvárdai Várszínház és Művészeti Háza  
4600 Kisvárdai, Flórián Tér 20. TEL.: 45/500-265  
www.kisvarda.szinhasz.hu

### MEGHÍVÓ!

A szoptatás világnapja alkalmából a szoptatás támogatására irányuló rendezvény helyszíne lesz a Városi Egészségügyi Alapellátás Védőnői Szolgálat 2008. augusztus 27-én 9 órától.

A rendezvényre minden kismamát, leendő édesanyát szeretettel várunk!

## TESTÜLETI ÜLÉS A BESSENYEIBEN

(Folytatás az 1. oldalról)

Művészetét 1969-ben Liszt Ferenc díjjal, 1982-ben Erdemes Művészi Címmel, 1989-ben Bartók Béla-Pásztory Ditta-díjjal ismerték el. Főbb szerepei: *Maletesta* (A Don Pasquale), *Figaro* (A sevillyai borbély), *Tiborc* (Bánk Bán), *Valentin* (Faust), *Rigoletto* (Rigoletto), *Luna gróf* (A trubadúr), *Germont* (Traviata), *Falstaff*, *Scarpia* (Tosca), *Danton* (Danton halála), Ill. (Az öreg hölgy látogatása).

Gyimesi Kálmán, itt Kisvárdán mindenki „Kálmán bácsija” soha nem feledte gyökereit, s középiskolai tanulmányai színterét, a kis várost. Mikor Olaszországban tanult fiatal énekesként, s kapacitálták a disszidálásra, bármilyen nagy volt is a lehetőség az itthoni szovjet rendszert nézve, nem vállalkozott rá. Nem akart a szüleitől és az országtól elszakadni. Kisvárdai mindig központi szerepet töltött be életében.

Bármikor kisvárdai emberekről, tehetségekről, énekesekről volt szó, akik segítségre szorultak, Ő mindig segített és ott volt, és akkor, ahol lenni kellett.

De nemcsak a kisvárdaiaknak nyújtott segítség révén maradt kisvárdai *Gyimesi Kálmán*, hanem oly módon is, hogy minden alkalmat megragadott és megragad arra, hogy „haza”, Kisvárdára jöhessen. Soha nem maradt el az érettségi találkozóról, s ezeket a hazajöveleket mindig emlékeztetéssé tette, mind a szűkebb baráti társaság, mind a kis-

várdaiak számára. Hiszen ilyenkor mindig elénekelte kedvenc dalait: vagy az „*Ave Maria*”-t, vagy „*Nagy-asszonyunk, hazánk reménye*”, vagy a híres „*Hazám hazám...*” áriát. Tette ezt úgy, hogy az egyiket a „Besiben” a találkozón, a másikat vagy a Római-, vagy a Református Templomban találkozóként váltogatva a helyszínt. Örült a kisvárdai közönség tapsainak.

De a találkozók túl szívesen szerepelt barátai számára a „Kuli” becenévre hallgató művész, nemrég, többek között március 15-én, mikor hangversenyt adott a Római Katolikus Templomban, vagy a Millenniumi zászló átadásakor, vagy szinte a napokban a Bessenyei Kollégium átadásán.

Minden osztálytársával – akár kisvárdai, akár környékbeli – tartotta és tartja a kapcsolatot. S mikor Kisvárdán jár, értesíti őket, hogy találkozzanak, akár néhány percre is. Fantasztikus arcmemóriájával 10-20 év múlva is emlékszik embertársaira. Elvárja, ha bárki Szegeden jár felkeresse, s ne menjen úgy haza, hogy legalább mise után, a templom előtt ne találkozzanak.

Barátai, iskolatársai, s akik még élnek kortársai közül – s a fiatal generációból is – mindig szívesen és jó szívvel fogadják Gyimesi Kálmánt. Hiszen Ő a mai napig az a vidám mókamester, aki jól focizott és teniszezett, nagyszerűen énekelt és játszott az iskolai és az élet zenekarában. De ugyanígy szereti a beszélgetéseket a könyvekről és az élet dolgairól. Soha nem hagyta szó nélkül az igazságtalanságot, durvaságot, hazugságot. Mindig kereste a barátságot és azzal soha nem élt vissza.

„*A Köz Szolgálatáért*” kitüntető díjat ebben az évben öt személy veheti át. A „*Köz Szolgálatáért*” kitüntető díj adományozható azoknak a magánszemélyeknek és közösségeknek, akik hosszabb időn át kiemelkedő társadalmi, közéleti, gazdasági, közszolgálati, közművelődési, közoktatási, tudományos, művészeti, egészségügyi, humanitárius és sporttevékenységet végeztek.

**Farkasné Juhász Zsuzsa**, a Felső-Szabolcsi Kórház Neurológiai Osztály főnövére: „1985 óta dolgozik a Felső-Szabolcsi Kórházban. A Neurológiai Osztály valamennyi szakterületén tevékenykedett. Magas szintű szakmai munka elérése érdekében folyamatosan képezi magát. A DOTE Egészségügyi Főiskola diplomás ápoló szakán 2004-ben sikeresen vizsgát tett, majd ezt követően megszerezte az egészségügyi gyakorlatvezető képesítést. Jelenleg a

Neurológiai Osztály főnövére, a helyi kamara elnöke, továbbá auditori tevékenységet is ellát. Személyiségét a nemes egyszerűség mellett a magas szintű intelligencia jellemzi. Szakmai munkáját a betegközpontúság, a humánus irányítja. Jó pszichológiai és kommunikációs képességével el tudja érni azt, hogy munkaterületén irányítása alatt a betegek otthonosan érzik magukat, ezáltal nyugodt, harmonikus körülmények között gyógyulhatnak. Olyan szakmában végez közszolgálatot, amely a nap minden percében felelősségteljes, komoly hozzáértést és gyakorlati tapasztalatokat igényel.”

**Hegedűs Árpádné**, a Szent László Katolikus Szakközépiskola tanára: „1979-ben a Bessenyei György Tanárképző Főiskolán biológia és könyvtár szakos tanári diplomát szerzett. 2000-ben a Miskolci Bölcsész Egyesületben pszichológus-pszichológia tanár végzettséget szerzett. Ismereteit folyamatos továbbképzésekkel bővíti. A könyvtári munkán túl az iskolában vöröskeresztes és diák munkát segítő tanári tevékenységet is végez. Munkájában következetes. Jelentős szerepet vállal a 35 ezer kötetes könyvtár állományának informatikai feldolgozásában. A könyvtár az iskolai élet szerves része, ahol a könyvtári kölcsönzésen túl az órákra, versenyekre való felkészülés is szerepet kap. Munkájának eredményességét mutatják a megyei és országos versenyen elért eredmények.

– 1994. Vöröskeresztes elsősegélynyújtó verseny megyei II. helyezés  
– 1996. Vöröskeresztes elsősegélynyújtó verseny megyei I. helyezés, országos III. helyezés  
– 2002. Vöröskeresztes elsősegélynyújtó verseny megyei IV. helyezés  
– 2003. Vöröskeresztes elsősegélynyújtó verseny megyei II. helyezés  
2002-ben a Magyar Vöröskereszt országos vezetősége Dicsértő Oklevéllel jutalmazta az iskolában folyó vöröskeresztes tevékenységért. Munkája eredményeként az iskola vöröskeresztes bázisiskola lett. A 2001-ben megrendezett „*Közös Úton – Egy Hazában*” című országos nemzeti vetélkedő televíziós döntőjében a II. díjat nyert csapat felkészítő tanára volt. Tanulóival rendszeresen és eredményesen vesz részt évek óta a Bod Péter könyvtárhasználati vetélkedőkön. Gyermekeit keresztény szellemben neveli, példamutató családi életet él. Munkatársai emberileg, szaktanárként is tisztelik, elismerik.”

**Hugyina Zoltánné**, köztisztviselő, szabálysértési előadó: „1971-től – kevés megszakítással – folyamatosan a közigazgatásban dolgozik. Nehéz, népszerűtlen munkájának,

magas fokú szakmai önállósággal, igényességgel, rendkívüli precizitással tesz eleget. Tevékenységére a kiemelkedő, egyenletes teljesítmény a jellemző. Munkájában mindenkor a közösség érdekeinek érvényesítését tartotta és tartja szem előtt. Hivatástudata, empátiája, segítőkészsége, az adott feladat minél gyorsabb és szakszerűbb megoldását kereső ügyintézői magatartása példaként állítja a fiatalabb köztisztviselői generáció elé. Kollégáival kialakított kapcsolatát az igazság feltétlen tisztelete, realitásérzék és humánus jellemzi. Életpályájának minden eleme megvalósítja a köz szolgálatát feltételek nélkül vállaló, ennek mindent alárendelő köztisztviselői magatartást. Munkatársaival korrekt és segítőkész, az apparátus elismert, köztisztviselőben álló dolgozója.

Korábbi kitüntetései: 1984 - Tanács Kiváló Dolgozója”

**Szűcs Andrásné**, a Bessenyei György Gimnázium és Kollégium igazgatóhelyettese: „A Debreceni Kossuth Lajos Tudományegyetem Természettudományi Karán szerzett történelem-földrajz szakos diplomát. Pedagógus pályáját 1972-ben a Kisvárdai Császy László Szakközépiskolában kezdte, ahol először kollégiumi nevelőként, majd tanárként szerzett értékes tapasztalatokat az ifjúság nevelése-oktatása területén. Tevékenységét, emberi kvalitását olyan nagy elismertség és bizalom övezte, hogy hamarosan az intézmény nevelési igazgató-helyettesi beosztásában folytathatta munkáját. Eredeti véleményformálásával, innovatív egyéni ötleteivel új szintre vitt a vezetésbe, mellyel jelentős mértékben járult hozzá, hogy a kisvárdai intézmény munkája országosan ismertté, elismertté vált a szakképzés területén. Éveken keresztül táborvezetőként működött közre az építőtábori mozgalom céljainak megvalósulásában. Elvégezte az egyetem filozófia szakos kiegészítő tanári szakát. 1978-ban Kiváló Munkáért, 1980-ban pedig Ifjúságért díj állami kitüntetéssel ismerték el tevékenységét.

1992-ben került a Bessenyei György Gimnáziumba, ahol hamar beilleszkedett az új közösségbe, sőt szerepe rövid időn belül jelentőssé vált. Ebben az időszakban erősödött a közéleti szerepvállalása is. 4 éven keresztül volt külsős tagja az Önkormányzati Képviselőtestület Oktatási Bizottságának, ahol aktívan vett részt a helyi oktatáspolitikai és a szakmai koncepció kialakításában. Önzetlen segítőkészségének, objektivitására törekvő ítéletalkotásának köszönhető, hogy hamarosan az új munkahelyén is igazgató-helyettesi felkérést kapott. (Folytatás a 3. oldalon)

## Kisvárdai

A város polgárainak

közéleti folyóirata



Kiadó és szerkesztőség:

Kisvárdai Polgármesteri Hivatal  
4600 Kisvárdai, Szent László u. 7-11.

Tel.: (45) 500-725

E-mail: jpg@freemail.hu

Tördelés:

Jurás László

Készült 7000 példányban:

Nyír-Print Nyomda, Újfehértó  
ISSN 0865-3410

(Folytatás a 2. oldalról)

latát az újjá alakult menedzsment tagjaként önzetlenül fordítja az intézmény javára, mely a térség egyik legnagyobb és meghatározó oktatási egysége. Önállóságot és nagyfokú felelősségtudatot igénylő feladatokat végez. Nyitott, minden újra fogékony személyiségét jól jellemzi, hogy a számítógép használatát különösebb probléma nélkül építette be vezetői tevékenységébe. Angol nyelvet tanult, hogy a külföldi országokban gazdagítsa tapasztalatait és építse az intézmény nemzetközi kapcsolatait is. Aktív szerepet játszott az intézmény első pedagógiai programjának, helyi tantervének elkészítésében, belső szabályzatainak aktualizálásában, az intézmény új képzési struktúrájának meghatározásában. Az utóbbi öt évben olyan területen is helytállt, mely nem mindennapos kihívást jelentett az intézmény számára. Az új oktatási koncepciót megvalósító Arany János Tehetség-gondozó Program programfelelősként úttörő szerepet vállalt a képzés elterjesztésében, az éves programok megtervezésében, lebonyolításában és a szakmai munka irányításában. Kiemelkedő tevékenységét a tantesület „Bessenyei Emlékplakett” kitüntetéssel ismerte el.

**Szűrös Gyula** tűzoltó alezredes, nyugalmazott városi tűzoltóparancsnok:

„Tűzoltó alezredes, volt városi tűzoltóparancsnok 1984. március 1-től 2007. augusztus 31-ig a Kisvárdai Városi Tűzoltó parancsnokságon a közszolgálatban dolgozott. Az 1984-től 1989-ig terjedő időszakban tűzmelegelőzési előadóként és parancsnok-helyettesként a hatósági és szakhatósági tevékenység irányítójaként végezte munkáját, a közmelegelőzésére. 1989 decemberétől nyugdíjazásáig tűzoltóparancsnoki beosztást töltött be.

Parancsnoki tevékenysége során, a kezdeti időszakban a régi laktanya korszerűsítésén túlmenően, nagy gondot fordított a tűzoltótechnikai fejlesztésekre is. Vezetése alatt a parancsnokság által benyújtott sikeres pályázatokat követően 1994-ben, egy új (közel 17 millió forint értékű) Csepel Metz tűzoltógépjármű fecskendő, majd 2001. évben egy (nagy értékű) új Renault tűzoltó vízszállító jármű beszerzésére és rendszerbe állítására került sor Kisvárdán. E megnyert nagy értékű pályázatokon túlmenően szinte minden évben kiegészítő tűzoltó-felszerelések (szivattyúk, fészítő-vágó felszerelések, légzőkészülékek, védőruhák, védőcsizmák, rádióforgalmi eszközök) kerültek pályázatok útján beszerzésre. 2004. évben sikeresen elbíralt pályázaton egy új tűzoltó-mentőcsónak került beszerzésre, s tűzoltó-

fecskendő felújításra 5 millió forint nyertek.

1995. évtől kiindulólóan a város vezetése mellett a tűzoltóparancsnok is következetesen képviselte az új tűzoltólaktanya építése érdekében Kisvárdai és a környező települések tűzvédelmének érdekeit, melynek következtében 2001-ben BM beruházás keretében megépült a város új, – az ország egyik legkorszerűbb – tűzoltólaktanya-épülete, mely városunk egyik fő büszkesége.

Parancsnoki pályafutása alatt megszilárdult a tűzoltóság illetékeségi területén a tűzvédelmi rend. A parancsnok irányítása mellett az állampolgárok és a társszervek (társhatóságok) melegezésére, a felettes szakmai felügyeleti szervek által törvényesnek ítélt módon végzi a tűzoltóság személyi állománya a szakmai munkáját.

Parancsnokként több olyan neves személyiséget is vendégül látott a parancsnokságon, akik később a városért, a városi tűzoltóságért kifejtették, kifejtették segítő tevékenységüket. Vendége volt a tűzoltóságnak *Kuncze Gábor*, akkori belügyminiszter, *Kara Pál*, *Világosi Gábor*, *dr. Lajtár József* BM államtitkárok is. Vendég volt itt, többek között *dr. Bleszity János*, *Száray Zoltán*, *Tatár Attila* országos tűzoltóparancsnokok és főigazgatók is.

A parancsnok több mint 20 éves vezetői tevékenysége során jó kapcsolatot épített ki a terület országgyűlési képviselőivel, városunk polgármesterével, jegyzőjével, a városi képviselőkkel, a környező települések polgármestereivel, a vállalatok vezetőivel is.

A parancsnok irányítása mellett több olyan neves rendezvény került a tűzoltóság keretében lebonyolításra (jubileumi ünnepség, országos diáktűzoltó verseny, Flórián-napi rendezvények, gépjárműfecskendő ünnepségek, laktanyaavató, stb.), melyek városunk hírnevét öregbítették. A parancsnok vezetési munkamódszere következtében a kisvárdai tűzoltóság személyi állománya, a város és térsége jó melegezésére szakszerűen, jól képzetten végzi a közszolgálatában tevékenységét.

Szűrös Gyula a tűzoltóságért, a város és környezete tűzvédelméért végzett sok évi, kiemelkedő színvonalú munkája gyümölcseként egy igen korszerű, a lakosság, a társszervek, a felsőbb szakmai vezetők által is elismert tűzoltóság alakult, s működik Kisvárdai térségében. Szűrös Gyula tűzoltó alezredes korábbi kitüntetései: 1990 - Kiváló Tűzoltó  
1994 - 10 éves Szolgálati Jel  
1996 - Tűzoltó Tanácsosi Cím  
2004 - 20 éves Szolgálati Jel”

## TÁJÉKOZTATÁS A PARLAGFŰ-MENTESÍTÉSÉRŐL

### Tisztelt Városlakók!

Tájékoztatjuk a tisztelt ingatlan tulajdonosokat, hogy az egyes agrár tárgyú törvények módosításáról szóló 2007. évi XVI. számú törvény módosította a növényvédelemről szóló 2000. évi XXXV. számú törvényt (Ntv.), melynek következményeképpen új szabályozás lépett életbe a parlagfű visszaszorítása érdekében.

Az új jogszabályi előírások azért kerültek nagymértékben megszigorításra, mert a parlagfű gyomnövény kipusztítása csak országos méretű összefogással és évek alatti folyamatos gyommentesítéssel valósulhat meg. A jogszabály értelmében (Ntv. 5.§ (3.) bek.) a földhasználó köteles az adott év június 30. napjáig az ingatlanon a parlagfű virágbimbó kialakulását megakadályozni, és ezt az állapotot a vegetációs időszak végéig folyamatosan fenntartani.

Belterületen a jegyző köteles elrendelni a parlagfű elleni közérdekű védekezést. A jogszabályi rendelkezés alapján a jegyző június 30-át követően, a parlagfű virágzásától, illetve virágbimbó kialakulásától függetlenül köteles hatósági eljárást kezdeni azon földhasználókkal szemben,

akik elmulasztották a parlagfű elleni védekezési kötelezettségüket teljesíteni. A mulasztás megállapítható, ha a területen június 30-át követően nem észlelhető olyan emberi beavatkozás, amely a parlagfű fejlődésében kizárja a virágbimbó kialakulását. A jogszabály hatálya bármely természetes személyre, szervezetre kiterjed, ha parlagfűvel szennyezett ingatlan rendelkezik, vagy azt használ.

A hatósági intézkedéshez nem szükséges a sérelem - egészségkárosodás - bekövetkezése, a parlagfű virágzása, vagy virágbimbó kialakulása, elégséges a védekezési kötelezettség elmulasztásának június 30-a után történő megállapítása. A jegyző jogosult helyszíni ellenőrzést tartani és arról az új szabályok értelmében (Ntv. 7/A. § (3) bek.) már nem kell a földhasználót előzetesen értesítenie és hatósági tanú igénybevétele is csak lehetőség. Az ingatlan ellenőrzése kapcsán a jegyző és a hivatal dolgozói jogosultak az ingatlanra engedély nélkül belépni, és megállapítani a parlagfű szennyezettség mértékét.

A hatósági eljárás során a helyszíni ellenőrzés alkalmával jegyzőkönyv és fénykép készül. Amennyiben indokolt, úgy hatósági határozattal köz-

érdekű védekezés kerül elrendelésre, mely azt jelenti, hogy az önkormányzat által megbízott vállalkozóval a jegyző a terület parlagfű-mentesítését elvégezteti. A vállalkozó az ingatlan tulajdonos hozzájárulása és előzetes értesítése nélkül jogosult a területre bemenni, és ott a szükséges parlagfű-mentesítési munkálatokat elvégezni.

A közérdekű védekezés elrendeléséről szóló határozatot kézbesíteni sem kell, hanem közszemlére kell tenni, ki kell függeszteni a polgármesteri hivatal hirdetőtáblájára.

A jegyző ezt követően határozatot hoz a közérdekű védekezés költségeiről, melyet az ingatlan tulajdonosnak (földhasználónak) kell megfizetni. A jegyző határozatot hozhat továbbá a növényvédelmi bírság mértékéről, melynek összege 20.000-5.000.000,-Ft-ig terjedhet (Ntv. 61. § (2) bek.).

A növényvédelmi bírság kiszabása nem tartozik mérlegelési jogkörbe, ha a feltételei fennállnak, a kiszabásról intézkedni kell. E körben a jegyző nem gyakorolhat még méltányosságot sem.

A tájékoztató annak érdekében készült, hogy minden ingatlan tulajdonos és földhasználó ismerje meg az

új jogszabályi kötelezettséget. Mivel az előírások igen szigorúak és nem szükséges az ingatlan tulajdonos, ill. földhasználó előzetes értesítése sem, ezért indokolt a jövőben minden ingatlan tulajdonosnak különös figyelmet fordítania ingatlan parlagfű-mentesítésére. Felhívunk minden tisztelt ingatlan tulajdonost, hogy 2008 nyarától a parlagfű-mentesítésre történő közérdekű védekezés a Polgármesteri Hivatal hirdetőtábláján kerül kifüggesztésre, előzetes írásbeli felszólítást nem fogunk küldeni.

A parlagfűvel szennyezett ingatlanok tulajdonosai növényvédelmi bírságra számíthatnak, és amennyiben az ingatlan nagy mértékben szennyezett a gyomnövényvel, úgy közérdekű védekezés is elrendelésre fog kerülni, melynek valamennyi költségét az ingatlan tulajdonosra terheljük és behajtásra az APEH illetékes szervéhez átesszük. Továbbra is figyelemmel kísérjük a gázos telkeket, függetlenül attól, hogy azok parlagfűvel fertőztek-e vagy sem.

A szép és gondozott környezetünk megtartása és nem utolsósorban a pénzbírságok elkerülése érdekében kérjük, hogy tartsák be a fenti jogszabályi előírásokat.

*Törökné Dr. Nagy Irén*  
*Kisvárdai város jegyzője*

## AUGUSZTUS 1. A SZOPTATÁS VILÁGNAPJA

(Folytatás az 1. oldalról)

Valamint azért, mert az anyatej élet-tani értékét tökéletesen még a legkorszerűbb tápszerek sem képesek pótolni. Kell ennél több indok?

Nagyon fontos, hogy meggyőzzük az anyákat: az egyetlen tökéletes, az egészséget biztosító táplálás a baba legalább 6 hónapos koráig az igény szerinti szoptatás. Az anyatej csodaszer, mely minderre képes, és pótolhatatlan. Az anyatej könnyen emészthető, megfelelő mennyiségben tartalmaz fehérjét, zsírokat, vitaminokat, és tartalmazza azt az anyai szervezetből származó ellenanyagot is, amely védi a babát a fertőzésektől. Sok megfigyelés bizonyítja, hogy az anyatejjel táplált csecsemők testi és értelmi fejlődése egyenletesebb, kiegyensúlyozottabb, mint a mesterségesen tápláltaké. Ritkábban betegszenek meg, mert ellenálló képességük nagyobb, a betegségeket könnyebben átvészelik. Az anyatej, egy jobb, egészségesebb élet belépője lehet.

Gyermekorvosok szerint nagyon fontos, hogy az anyatej megvédi a csecsemőket az allergia ellen, és a babák IQ-jára gyakorolt hatása is igen nagy.

A tápszerek alapanyagául használt tehéntej- vagy szójafehérjére allergiás lehet a gyermek. Az allergiát az élet első hónapjaiban egyetlen kanál tápszer elfogyasztása is kiválthatja, mivel az újszülött szervezete még nem alkalmas az idegen fehérjék befogadására. Az allergia tünetei nem az első alkalommal jelentkeznek, hanem a második, harmadik "találkozás"kor.

Gyakori tünet a kiütés, a hasmenés, puffadás, idült légúti betegség, asztma, ekcéma, állandó betegeskedés, valamint a testi fejlődés elmaradása a felszívódás zavara miatt. A tehéntej-allergiás gyermekek száma igen magas. A betegségből csak szigorúan betartott, legalább egy-két éves diétával lehet kigyógyulni, emellett a későbbi allergiás megbetegedések kialakulásának kockázata is nagyobb.

Orvosi vizsgálatok azt is kimutatták, hogy a csecsemőkorokban anyatejjel táplált gyermekek intelligensebbek anyatejet nélkülöző társaiknál. Egy amerikai kutatócsoport a gyermekek intelligenciaszintjét, társadalmi beilleszkedési szokásait, valamint a különféle kihívásokra adott válaszreakcióit elemezte. A kuta-

tók állítása szerint 5,3 ponttal volt magasabb az „anyatejes” gyerekek intelligenciahányadosa a „tápszerezésénél”.

A vizsgálati eredmények összefüggnek azzal a ténnyel is, hogy a megfelelő tápanyagokon kívül a babáknak ugyanolyan mértékben szükségük van a stabil érzelmi háttérre, pontosabban arra, hogy a kezdetektől fogva megfelelő kapcsolatuk alakuljon ki az édesanyjukkal – az anyaméhben belül, majd azon kívül is. A szoptatás köztudottan egy olyan meghitt, kedves közelséget képes teremteni anya és gyermeke között, amely elősegíti a kicsik megfelelő személyiségfejlődését, sőt fizikai gyarapodását is.

Tehát kedves anyukák, ne féljünk a szoptatástól és tápláljuk minél tovább természetes úton babáinkat!

Néhány évtizeddel ezelőtt még természetes volt, hogy a gyermeket minden alkalommal mellre tegyék, amikor jelzi, hogy éhes.

Később tudományos módszerekkel kiszámították, hogy egy átlagos csecsemőnek mennyi táplálékra és milyen gyakori szoptatásra van szüksége. Ezek alapján, minden csecsemőnek három, később négyóránként, a testsúlyának megfelelő mennyiségű tejet kellett adott idő alatt elfogyasztania.

Ennek a szemléletnek sajnos az lett a következménye, hogy egyre kevesebb anya tudott sikeresen szoptatni, (hiszen tudjuk, hogy ritka szoptatás esetén kevés tej termelődik) mind több kisbaba kapott a szükségesnél hamarabb tápszert vagy kiegészítő táplálékot.

Ha belegondolunk, hogy mi felnőttek is mennyire különbözünk, hogyan is lehetne egy csecsemőtől elvárni azt, hogy mindig annyit egyen, és olyan ütemben hízzon, mint átlagos kortársai. Tekintsük gyermekünket önálló egyéniségnek! Bízunk benne, hogy pontosan annyit fog enni, amennyire szüksége van. Az anyatej kb. két óra alatt, kiürül a kisbaba gyomrából. A legtöbb baba a saját igényének megfelelően már az első hónapokban kialakít egy egyéni napirendet. A szopások közt eltelt idő akár napszakonként is változhat. Figyeljünk a kisbabánkra, próbáljunk alkalmazkodni szopási igényéhez! Ha így teszünk, a tejtermelés néhány hét alatt beáll arra a szintre, amire a kicsinek szüksége van. Figyeljünk a kisbabánkra,

próbáljunk alkalmazkodni szopási igényéhez! Ha így teszünk, a tejtermelés néhány hét alatt beáll arra a szintre, amire a kicsinek szüksége van.

Az igény szerinti szoptatás azonban nem jelenti azt, hogy a kisbabát egész nap szoptatni kell

A sírással, nyugtalansággal nem mindig az éhségét jelzi. Lehet, hogy csak az édesanyja közelségére, egy kis ringatásra, vagy éppen ellenkezőleg, nyugalomra vágyik

A már kialakult napirend ellenére előfordul, hogy a csecsemő időnként a szokásosnál többször akar szopni, ezért hirtelen több táplálékot igényel. (6 hetes, 3 hónapos korban gyakori)

Ilyenkor az anyatej mennyisége pár nap késéssel, követi a baba szükségletét, amennyiben gyakrabban szoptatunk. Az a legegészségesebb, ha a csecsemők fél éves korukig csak anyatejet kapnak, emellett sem vízre, sem teára nincs szükség, mert az anyatej minden létfontosságú tápanyagot tartalmaz, amire a kicsinek szüksége van. Az anyatej összetevői alkalmazkodnak a gyermek igényeihez, életkorához, az első napokban termelődő előtej, a kolosztrum, pedig immunanyagokban olyan gazdag, hogy a kisbaba első oltásának is szokták nevezni.

Néhány jó tanács a sikeres szoptatáshoz:

- Szoptassa kisbabáját igény szerint! Kezdetben legalább napi 8-12 -szer. Az egészséges gyermek jelezni fogja, ha éhes. (A kis súlyú vagy beteg gyermeket két-háromóránként, kíméletesen fel kell ébreszteni és meg-szoptatni.)

- Éjszaka is szoptasson! Az anyatejet a szervezet gyorsan megemészt. Az első hetekben szinte biztos, hogy a baba éjszaka is megéhezik. Az éjszakai szoptatásnak nagy szerepe van abban, hogy elegendő tej termelődjön.

- Kiegészítést ne adjon! A 6 hónaposnál fiatalabb csecsemő szervezete éretlen arra, hogy más táplálékot megemésszen. A gyümölcs és főzelék korai adása meggátolja az anyatej tökéletes felszívódását, ami vashiányhoz vezethet. Ezen kívül a kiegészítő táplálék elveszi az étvágyat és a helyet az anyatejtől. Cumit, cumisüveget ne használjon! Ezek használata rontja a szopás technikáját.

- Várja meg, hogy a baba az egyik mellből addig szopjon, amíg az kiürül, csak ezután kínálja oda a másikat! Így a gyermek elegendő zsírdús hátsó tejhez jut.

- Ha bizonytalan, kérjen segítséget mielőtt, tápszerhez nyúlna. Szoptatást támogató, jól fölkészült tanácsadó, védőnői, gyermekorvosi hálózat bármikor rendelkezésre áll.

*Nagyné Sütő Eleonóra  
kistérségi vezető védőnő  
ÁNTSZ Kisvárdai  
Kistérségi Intézete*

## KITÜNTETETT TANULÓK A 2007/2008. TANÉVBEN

A LEVELEZŐ TAGOZATÉRT ALAPÍTVÁNY által évek óta erkölcsi és anyagi elismerésben részesülnek a Besenyei György Gimnázium és Kollégium felnőtt tagozatának tanulói illetve a szakmai képzésben résztvevők.

A „*Tanulni ÉRDEMES*” pályázaton azok a pályázók nyertek el az évfolyam legjobb tanulója címet, akik 4,5 fölötti tanulmányi átlagot érnek el.

Ezt a feltételt teljesíteni a délutáni oktatás, a munkahely és a család mellett nem könnyű, tehát mindenképpen elismerést érdemel.

Szívből gratulálunk és további szép sikereket kívánunk a következő tanulóknak:

10. k: *Bakuráné Gyorsok Julianna*

11. k: *Mesterné Éles Julianna, Sebők Janka*

11. n: *Ádi Veronika, Kántor Krisztina*

12. k: *Zámbó István*

12. l: *Demeter Julianna, Fejei Lászlóné, Lakatosné Székely Tímea, Nagy Miklósné, Tóth Szilárd*

1/13. k: *Bodor Adrienn, Katkó Anita, Katkó György*

1/13. l: *Nagy Éva, Oláh Zsolt, Pécsi Nikolett*

Nagy örömeinkre szolgál, hogy a jeles illetve kitűnő tanulók száma évről-évre gyarapodik.

Reméljük, hogy az ösztöndíj valóban ösztönzőleg hat, minden tanuló eséllyel pályázhat!

*Szolnokné Szepessy Dóra  
a kuratórium elnöke*

## SZOLGÁLTATÓK FOGSÁGÁBAN



Aggódva figyelem a magyar gazdasági folyamatokat, elsősorban a lakosságra és a társadalomra gyakorolt hatását. A közhangulatot figyelve egyre erősebben lehet érzelni az energia, pénzügyi és kereskedelmi nagyszolgáltatók egyoldalú féktelen üzletpolitikáját, az ügyfelek a fogyasztók kiszolgáltatottságát, a szűkös érdekérvényesítő lehetőségeket.

Kapitalizmusban élünk. A rendszerváltás után a neoliberálisnak nevezett felfogás vált uralkodóvá, az hogy az állam tartózkodjék a gazdasági életbe való beavatkozástól. Vannak ugyan törvényben rögzített bizonyos szabályozások, de az élet azt igazolja ez mégis kevés ahhoz, hogy megvédje a védtelen laikus lakosságot a haszonérdekelt üzleti hiénáktól.

A piaci rendszerű gazdaságot a szinte korlátlan profit növelési hajza, tehát a minél kevesebb működési költségből, minél több haszon elve hajtja, és mindezt szeretné elérni a lehető legrövidebb időn belül.

A politológiai szakirodalom leírása szerint a tőkeerős multinacionális cégek és gazdasági szereplők magasabb rendű célja gazdasági hatalmuk növelése, és ebből adódóan a törvényhozó politikai elit befolyásolásának lehetősége (gazdasági lobbij). A gazdasági lobbij a színpadok mögött zajlik. Lényege, hogy a nagyvállalatok hozzáférnek a parlamenti politikához. Cél a törvényhozók befolyásolása saját üzleti érdekeik megvédése érdekében, illetve számukra kedvező üzleti szabályozás létrehozása ügyében. (Magyarországon a törvényhozás a gazdasági lobbij legálissá szeretne volna tenni. Megalkotta a lobbij törvényt, közel egy éve lépett hatályba, de a gyakorlatban ez a fajta tevékenység továbbra is feketén működik.)

Vannak gazdasági szakemberek, akik egyenesen lefizetésnek, lekenyerezésnek, a gazdasági folyamatokba való beavatkozásnak nevezik a lobbij, a politikusok befolyásolását. Ezen a véleményen vagyok én is azzal kiegészítve hogy szerintem a gazdasági lobbij a szabad piaci verseny elvének arculcapása, amely esélyegyenlőtlenségeket indukál, egyenes utat ad a kisvállalkozások és a lakosság kihalásához, a terheik növelésére, a mindennapi megélhetés nehezebbé tételére.

Ezt mutatja például az adózás területén kialakult protekcionális is.

A multicég kedvezményes (10%-os) adózási lehetőséget kap, a magyar kis és közepes vállalkozóknak viszont közterhek, és adók tömkelegét kell fizetni. Piaci versenyhátrányban van a termelő a kereskedővel szemben. Az energia piacon kiszolgáltatott a fogyasztó, a pénzpiacra kihalásnak érzi magát az ügyfél.

Úgy gondolom a kapitalizmus ilyen fajta működése önmaga társadalmi bázisát őrzi maga alá, ami még rövid távon is rombolja a lakosság pénzügyi és bizalmi kondícióját.

Hiányoznak a minden üzleti, és gazdasági szférára vonatkozó szigorú szabályok. Üzleti keretfeltételekre, minden szférára egyenlő és szigorú szabályozásra lenne szükség olyanra, amely védi a fogyasztót, a lakosságot és összességében a társadalmat. Felelősséggel való tartozás, valódi demokrácia, a tisztesség elve kellené hogy működjön a gazdasági élet minden területén.

Míg a lakosság, és főleg a fiatal korosztály döntő része láthatóan eladósodik, addig a pénzpiac szereplői, bankok és biztosítók köszönik jól vannak. Gomba módra szaporodnak, csalogatják az ügyfeleket ilyen olyan üzleti fogással és trükkel. Irtózatossá kamatozású hitelkonstrukciót nyújtanak, ezen felül megterhelik az ügyfelet különféle ügyviteli költségekkel is. Nem ritka a hitelhez kötött kötelező lakossági folyószámla nyitási kötelezettség, aminek költségei szintén az ügyfelet terhelik.

Ha mégis valaki egy kicsit tud taktikázni, akkor a pénzbetétre nem szégyell 6-7%-os kamatot fizetni. Arról is gondoskodik, hogy a kamat nagy részét különféle adóval és kezelési költségekkel visszavegye.

Nem különb a helyzet az energiaszolgáltatók üzleti kultúrája körül sem. A nagyobb nyereség, a hatékonyabb működés címen nem foglalkozik a fogyasztók érdekeivel. Ügyfélszolgálati kirendeltségeit megszüntette, rátért az éves elszámolás rendszerre, ezzel a kapcsolattartási lehetőséget elszemélytelenítette. Telefonos ügyintézés esetén hosszan tartó előre rögzített szöveget kell végig hallgatni, sokszor az ügyintézés sikertelensége előre borítékolható.

Hogyan intézze ezek után ügyeit a fogyasztó? Utazzon saját költségén 40-50 km-t míg talál egy ügyfélszolgálati irodát, és talán esélye van rá hogy egy teljes nap eltöltése után intézheti el sokszor pitiáner ügyeit.

Rávilágítottam kissé burkoltan arra, hogy az üzleti világgal szemben nem számíthatunk senki segítségére csak magunkra. Ilyen körülmények között nagyon fontos minden egyes ember számára a tudatosság a nagy

fokú érdekérvényesítő képesség, és akarat.

Azt tudom javasolni, bármilyen szolgáltatási sérelem esetén vegyék a fáradságot és forduljanak a megfelelő felügyeleti szervhez, aki aprólékos, és részletes vizsgálattal objektív módon orvosolni tudja egyéni panaszukat.

Nem elég egymás között elpanaszkodni sérelmeiket, tenni, cselekedni kell. Igaz, hogy a kibeszélés jót tesz a dühtől és tehetetlenségtől túlfűtött lelki világunknak, mert azzal hogy megosztjuk azt másokkal, a lelki nyomás is csökken. Valójában a probléma nincs megoldva, ugyanúgy bepalizott, félrevezetett, kihalásnak indult fogyasztók vagy ügyfelek maradunk, tehát nagyon fontos, ne legyünk restek, és az egymás közötti panaszalkodáson túl saját érdekünkben cselekedjünk.

Tájékoztatóként leírom a felügyeleti szervek nevét és címét ahová sérelmeink és panaszaink esetén bármikor fordulhatunk.

Az energia szolgáltatók (E-ON TIGÁZ) felügyeleti szerve:

MAGYAR ENERGIA HIVATAL  
1081 BUDAPEST KÖZTÁRSASÁG TÉR 7. TEL: 06-1-459-7777

A pénzintézetekben (bank, biztosító) tapasztalt igazságtalanság érzet, vagy sérelem esetén fordulhatunk: PÉNZÜGYI SZERVEZETEK ÁLLAMI FELÜGYELETE

LEVÉLCÍM: 1535 BUDAPEST  
114 PF:777, TEL: 06-1-489-9100  
Zöldszám: 06-80-203-776

Hírközlés (telefon, rádió, televízió, újság) szolgáltatás, elektronikus számítástechnikai szolgáltatással kapcsolatos panasz esetén fordulhatunk:

NEMZETI HÍRKÖZLÉSI HATÓSÁG, CÍM: 1015 BUDAPEST  
OSTROM ÚT 23-25

LEVÉLCÍM: 1525 BUDAPEST  
PF: 75, TEL: 06-1-457-7100

Jó tudni, hogy az Internet-re kéretlenül küldött reklámtevékenységet - amennyiben jelzi a felügyeleti szerv felé - a hatóság ellenőrzi, és szankcionálja.

Közlekedési szolgáltatással, vagy he-

lyi közlekedési helyzetből eredő sérelmével kapcsolatos panaszait: NEMZETI KÖZLEKEDÉSI HATÓSÁG, CÍM: 1066 BUDAPEST TERÉZ krt 38.

LEVÉLCÍM: 1389 BUDAPEST  
PF: 102, TEL: 06-1-373-1442

Egészségügyi szolgáltatással kapcsolatos sérelmeit benyújthatja:

EGÉSZSÉGBIZTOSÍTÁSI FELÜGYELET  
1132 BUDAPEST VÁCI ÚT 30.

Központi szám: 06-1-237-2200

Ügyfélfogadás: 06-1-237-2222

Munkaügyi sérelem, visszaélés, hátrányos bánásmód vagy egyéb panasz esetén forduljon:

ÉSZAK-ALFÖLDI MUNKAVÉDELMI ÉS MUNKAÜGYI FELÜGYELŐSÉG

4029 DEBRECEN HAJNAL ÚT 15.

LEVÉLCÍM: 4002 DEBRECEN  
PF:71, TEL: 06-52-522-390- 06-52-413-784

Közoktatási intézmények felügyeleti szerve:

OKTATÁSI HIVATAL  
Közoktatási hatósági főosztály  
1054 BUDAPEST BÁTHORI UTCA 10.

LEVÉLCÍM: 1363 BUDAPEST  
PF:19, TEL: 06-1-474-7034

Közigazgatási szolgáltatás színvonalával kapcsolatos elégedetlenség, vagy polgármesteri hivatal és képviselő-testület munkája által keletkezett sérelem esetén:

ÉSZAK-ALFÖLDI REGIONÁLIS KÖZIGAZGATÁSI HIVATAL  
4024 DEBRECEN PIAC ÚT 54.

LEVÉLCÍM: 4002 DEBRECEN  
PF: 83, TEL: 06-52-507-550

Kereskedelmi szolgáltatásban fogyasztók megkárosítása, vagy egyéb szabálytalanságnak vélt sérelem esetén:

SZ-SZ-B-MEGYEI FOGYASZTÓVÉDELMI FELÜGYELŐSÉG

4400 NYÍREGYHÁZA HŐSÖK TERE 5.

TEL: 06-42-414-351 06-42-594-224

Tisztelettel: Kovács Lászlóné  
lakossági tanácsnok

Tel: 06-30-368-0304 / 145-736

### ZENEISKOLAI ÉVNYITÓ ÉS BEIRATKOZÁS

A Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola és a DuoArt Művészeti Iskola, AMI ÉVNYITÓJA 2008. szeptember 7-én (vasárnap) 16 órai kezdettel lesz a Várszínház és Művészetek Háza nagytermében.

**ZENEISKOLAI FELHÍVÁS!** A kisvárdai Weiner Leó Alapfokú Zene- és Művészeti Iskola és a DuoArt Művészeti Iskola, AMI a 2008/2009-es tanévre felvételt hirdet az alábbi szakokra: **ZENEMŰVÉSZET ágon:** zongora, rézfúvós hangszerek (trombita, kürt, harsona), hegedű, gordonka, furulya, fuvola, klarinét, szaxofon, ütőhangszerek, zeneóvoda, szolfézs előképző 6 éves kortól. **Népzenei szakok:** népi furulya, citera, népi ének **KÉPZŐ- ÉS IPARMŰVÉSZET ágon:** grafika, festészet, kézművesség.

**A felvételi beszélgetés és beiratkozás ideje és helye:** 2008. szeptember 1-5. (hétfő-péntek): 13-17 óra között a Szent László u. 42. szám alatt.

MINDEN ÉRDEKLŐDŐT SZERETETTEL VÁRUNK!

## SIKERES VOLT AZ I. KISVÁRDAI BORNAP

*A FIKISZ! felpezsdítette a várost!*

2008. július 12-én a kisvárdaiak egy fiatal szervezet új rendezvényét ismerhették meg. Ez a rendezvény az I. Kisvárdai Bornap volt, amelyet a FIKISZ!



(Fiatalok Kisvárdáért Szervezete) tartott a Várkertben, ragyogó időben. Az esemény főszervezője – *Lippai Hunor* – elmondta hogyan sikerült a Bornap és milyen volt a visszhangja ennek a

Kisvárdán meglehetősen szokatlan rendezvénynek.

– A Bornap fantasztikusan sikerült: remek időnk volt, nagyszerű borokat kóstolhattak a vendégek, színes gyerekprogramok szórakoztatták a kicsiket, igényes kézműves portékákat vásárolhattak, este pedig 2 feledhetetlen koncertet élvezhettek vendégeink.

– *Szokatlan rendezvényt említettem, nem véletlenül; Kisvárdán eddig még senki nem szervezett Bornapot, borkóstolást. Mik a tapasztalataid, van igény a kisvárdaiak között a finom borokra?*

– Van bizony! Ebben az évben Tokaj-Hegyaljáról és Eger környékéről hívtunk meg borászokat (képviseltette magát többek között Kiss István, aki 2007-ben az év borásza volt) és ők is megerősítették, hogy Kisvárdán bizony szeretik, és egyre inkább értenek is a borokhoz. Mivel Kisvárdai nem bortermelő vidék, ezért az itt lakó borkedvelőknek eddig el kellett utazniuk, ha egy ilyen rendezvényen részt akartak venni. A FIKISZ! idehozza Magyarország legjobb borait, hogy a kisvárdaiak is gyakorolhassák a kulturált borkóstolást. Jövőre szeretnénk távolabbi pincészetek nedűit (pl. Villány) is megmutatni a Bornapon!

– *A borkóstolás azonban csak az egyik ága volt a Bornapnak. Mit lehetett még csinálni?*

– Ha valaki kijött a Várkertbe, egész nap talált magának elfoglaltságot, hiszen a FIKISZ! célja az volt, hogy ez egy családi nap legyen. Reggel - Kisvárdán először - megválasztottuk *KISVÁRDA LEGSZEBB EBÉT*. Nagyon sok aranyos

kutyust hoztak el, és mind a résztvevők, mind a nézők remekül szórakoztak a kutyák felvonulásán. Délben sor került *KISVÁRDA LEGFINOMABB SÜTEMÉNYE* versenyre is. Aki nem kóstolta meg a sütit, az nem is tudja elképzelni, micsoda finomságokat sütöttek a résztvevők! *(Bővebben keretes írásunkban)*. A fiatalabbak is jól szórakozhattak. A gyerekek egész nap rajzoltak, lufit hajtogattak, különféle ügyességi vetélkedőkön vettek részt. Volt arcfestés, henna és Tündérmuzsika is.

– *Ez izgalmasan hangzik, de gondolom ezzel még nem értek véget a programok.*

– De nem ám! A Vár-tó mellett honfoglalás kori ruhákban íjászbemutatót is láthattak a vendégek, sőt akár ki is próbálhatták az íjakat. Volt egy karate bemutató, aminek szintén nagy sikere volt és rengeteg kézműves jött el, akik mind minőségi tárgyakat árultak és néhányan



meg is mutatták, hogyan készítik el a termékeiket. S persze egész nap zajlottak a XX. Focinyár mérkőzései is.

– *Este pedig koncertek szórakoztatták a kilátogatókat.*

– Az első nem a hagyományos értelemben vett koncert volt, hanem úgynevezett paródia-show. A *Székelylend* együttes, amelyet 2 erdélyi színész (*Lung László Zsolt és Kozma Attila*) alkot, nevette meg a közönséget a stand-up comedy előadásukkal. Sokak szerint vannak olyan jók, ha nem jobbak, mint *Fábry Sándor*. A jövőben még sokat fogunk róluk hallani! Ezután tombolasorsolás következett olyan értékes nyereményekkel, mint éttermi vacsorák, minőségi borcsomag és pincelátogatás 6 főre. A másik fellépő pedig a maga műfajában világszerte ismert

*Vodku zenekar*. A nagy fesztiválokon Európában és persze Magyarországon is állandó vendégek, zenéjük pedig egy igazán izgalmas keveredése a világ- és a népzene, valamint a jazznek és rocknak. Ők a hihetetlen zenei tudásukkal és az énekesnő fantasztikus hangjával sok embert nyugtöztek le. A FIKISZ! reméli, hogy Kisvárdán is nagyon sokan igénylik a magas színvonalú, minőségi szórakozást és az emberek nyitottak az újra.

– *Anélkül hogy a FIKISZ! pénztárcájában vájkálnék, nyilvánvaló, hogy egy ilyen Bornapot megszervezni nem olcsó mulatság. Honnan volt az egyesületnek pénze rá?*

– Röviden: eleinte sehonnan. Aztán elkezdünk „kalapozni” és olyan fantasztikus támogatóink akadtak, mint a Kelet-Transz Kft., akik azokat az igényes faházakat készítették – kifejezetten a Bornapra –, amelyekben a bortermelők kínálták boraikat. De meg kell említenem a Kisvárdai Önkormányzatot is, aki segített nekünk, illetve sok-sok kisvárdai céget, akik láttak bennünk fantáziát. Ezen kívül szeretnék köszönetet mondani az önkénteseinknek, főképpen a Gyereksarok résztvevőinek. Az ő áldozatos munkájuk nélkül nem tudtuk volna megrendezni a Bornapot. Mivel az egész napos, programokkal teli non-profit rendezvényre nincs belépőjegy, ezért továbbra is szükségünk lesz támogatókra. Úgy, mint a hasonló falunapokon, borfesztiválokon, a kisvárdai Bornapon is csak a borkóstoló pohárért (amit emlékebe megtarthatnak) és a kóstolójegyekért kell fizetni.

– *Mik a tanulságai a Bornapnak, illetve mik a FIKISZ! jövőbeni tervei?*

– A legnagyobb tapasztalata az, hogy van létjogosultsága a „fiatal” Bornapnak, ráadásul az „öreg” Focinyárral együtt kellemes fröccsöt alkotott a



nyári melegben. Jövőre természetesen szeretnénk együtt folytatni és esetleg kibővíteni a 2 eseményt. A másik tanulság az, hogy van kereslet az igényes szórakozásra egy olyan gyönyörű helyen, mint a Várkert, amely a színházi fesztivál kivételével nincs nagyon kihasználva. Végezetül a rengeteg pozitív visszajelzés alapján úgy érezzük, hogy a kisvárdaiak egyre inkább megismerik a FIKISZ!-t és rájönnek arra, hogy van egy olyan szervezet, amely a kisvárdai polgárok érdekeit képviseli és élhetőbbé, szerethetőbbé akarja tenni Kisvárdát. Kérek mindenkit, hogy továbbra is kövesse figyelemmel a FIKISZ! munkáját, hiszen rengeteg tervünk, ötletünk van még, amelyet szeretnénk a város lakosaival együtt megvalósítani.

\* *A FIKISZ! (Fiatalok Kisvárdáért Szervezete) szigorúan politika és pártsemleges egyesület, melynek legfőbb célja a kisvárdai, vagy Kisvárdáról elszármazott fiatalok bevonása a város életébe, véleményének aktív képviselése, ötleteik megvalósítása. A FIKISZ! erős szervezetté szeretne válni, amely a friss, ötletes és hatékony gondolkodásával változtat Kisvárdát megoldatlan problémáin és új lendületet, pezsgést ad a városnak. A FIKISZ számít minden fiatalra, azokra, akik fiatalnak érzik magukat, és azokra is, akik szeretnének fiatalok lenni/maradni.*

## LEGEKET VÁLASZTOTTAK AZ I. KISVÁRDAI BORNAPON

A FIKISZ! szervezésében megrendezett I. Kisvárdai Bornap keretében megválasztották *KISVÁRDA LEGSZEBB EBÉT*. A versenyen 2 kategóriában (kistestű-nagytestű) indulhattak a versenyzők. A zsűritagok: *Jámbor Zsuzsanna* - kutyakozmetikus, *Dr. Siposné Dr. Baráth Mariann* - ügyvéd, és *Dr. Berecz Gábor* - állatorvos, a zsűri elnöke voltak. A *KISVÁRDA LEGSZEBB EBE* címet kistestű kategóriában Petri szépe *Angel* (puli), nagytestű kategóriában pedig *Jeffrey* (bullmasztiff) nyerte.



Szintén ezen a rendezvényen megválasztották *Kisvárdai Legfinomabb Süteményét* is, amely *Ágij Eleonóra* Kijevi süteménye lett. Különdíjat kapott az Egészségmegőrző Nyugdíjas Klub mézes-kremese. A zsűri elnöke, *Lőrinczy Gyula* adott szakszerű értékelést és látta el jó tanácsokkal a versenyzőket. A zsűrizés után a süteményeket jótékonyági adománygyűjtés céljából árusítottuk. A befolyt összeget a FIKISZ! a Bölcsőde és Rehabilitációs Napközi Otthon javára ajánlotta fel.

## 2008. A BIBLIA ÉVE-KÁRPÁTOK KONTAKTJA

A kisvárdai Református Egyházközség és az Apollon Art Kft. szervezésében a Várban a Biblia-napi rendezvénysorozattal kezdetét vette egy vándorkiállítási folyamat, melynek anyagát különböző szemléletű, gondolkodású művészek biblikus fogantatású munkái teszik ki. A technikákban és megjelenítésekben gazdag alkotások széles repertoárja láttatni engedi az alkotók fantáziadús képzeletvilágát, ragaszkodva a bibliai eseményekhez.

A várbeli kiállítást a Közös Kincs Sátorban *Dr. Mezei Károly* nyitotta meg, méltatva az alkotók érdemeit. A Vándorkiállítás kurátora *Csorba István Kadosa*, a Magyar Kultúra Lovagja.

A biblikus alkotásokat jelenleg a Rétközi Múzeumban lehet megtekinteni 2008. augusztus végéig. Ezt követően 2008. szeptember 3. és 25. között a debreceni Nagytemplom Torony-Galériájában láthatják az érdeklődők. A továbbiakban Nagyvárad és Kassa városokban kerülnek bemutatásra az alkotások.





## SIKERES CSALÁDI PROGRAM A BIBLIA ÉVÉBEN

Július 26-án reggel kezdődött, s egészen éjfélig tartott a Biblia éve jegyében megrendezett „Biblia a családban - család a Bibliában” elnevezésű rendezvény, amely igen változatos programokat kínált a családoknak. A résztvevők létszáma, a nem épp legkedvezőbb időjárás ellenére, minden előzetes várakozást túlszárnyalt.

A történelmi egyházak elsődleges célja az volt a rendezvénnyel, hogy közösen emeljék fel szavukat a család fontosságáért. A nemzet felemelkedésének záloga, ha ismét többen kötnének házasságot, s több gyermeket vállalnának, akik kiegyensúlyozott, boldog családokban nőhetnek fel.

A rendezvény programjai az ismeretátadás és a szórakoztatás mellett el is gondolkottatták a résztvevőket, hiszen aki megtekintette a *Kontraszt Kiállítást*, megdöbbenve szembesült a szörnyű statisztikai adatokkal, melyek a hazai házasságkötések drasztikus csökkenéséről, az abortuszok el-

borzasztó mennyiségéről, a családon belüli erőszak jelenségéről festettek naturalisztikus képet.

A családi nap változatos programjai között szerepelt többek között *Biblia-történelmi kiállítás*, *Jókai Anna* előadása, könyvbemutató- és vásár, több bábelőadás, koncertek, kézműves foglalkozások, játszóház a gyermekeknek, íjászbemutató, cserkész-sziget, kirakodóvásár és még számtalan érdekesség.

A *Vörös Rébék*, a *Kaláka* majd a *Kormorán* koncertjén zsúfolásig megtelt a Várszínpad nézőtere, ami este *A Megfeszített* című rockopera előadásán is megismétlődött. Az esti vihar és eső miatt ugyan az őrügyítés elmaradt, de így is sokan együtt maradtak az előadás után a záró ökumenikus istentiszteletre, ahol a történelmi egyházak képviselői közösen imádkoztak a családokért, a magyar nemzetért.

*Köszönet a szervezőknek és a közreműködőknek a tartalmas napért és a változatos programokért!*



## NAGYSZERŰEN INDULT A BAKTERHÁZ



Augusztus 8-án a Turay Ida Színtársulat és a Kisvárdai Várszínház közös produkcióját, az *Indul a bakterház* című vígjátékot láthatta a nagyszemű a Várszínházban. Az előadás rendhagyó volt, ugyanis egy

kis keretjáték kapcsolta egybe a történetet, melyben a már felnőtt Regős Bendegúz emlékszik vissza a bakterház egykori lakóira és az általa „elszenvedett” eseményekre.

Szerencsére a produkció kellemős közepén lezáruló eső sem vetett véget a közönség jó hangulatának, a szünet után, immár száraz időben mindenki

nagyon jól szórakozott a művészek poénjain. Most sem lehetett csatlódni *Mikó István*ban, aki a Bakter szerepében nagyszerű alakítást nyújtott, de legalább olyan jó volt *Boros Zoltán* gézengúzosa, kisfiúsan megformált Bendegúz-a is.

Játékukat kiválóan egészítette ki *Tóth Judit* élethű Banya-alkítása, valamint a többi nagyszemű színművész, *Nemcsák Károly*, *Szacsavay László*, *Nyirő Bea*, *Zsolnay András*, *Györi*

*Péter*, *Szabó Anikó*, *Rusz Milán* és *Beszterczey Attila* szerepformálása. Az eső és a kissé hűvösre forduló idő ellenére is jó hangulatban, vastappsal köszönték meg a színművészeknek a nézők a kellemes, szórakoztató estét. (Fotó: Vincze Péter)



## EGY ÉVFORDULÓRA EMLÉKEZVE

90 esztendeje alapították a Szent Orsolya-rend iskoláit Kisvárdán

Kisvárdai iskolakeresztésének alapja a 19. század végéig az elemi iskolák (felekezeti és az állami) adták, ezekre építve 1899-ben polgári fiúiskola nyílt. 1911-ben, az előző évi „siker” országgyűlési választásnak köszönhetően Kisvárdai mandátumért gimnáziumot kapott, s egyúttal a polgáriban fokozatosan a lányok vették át a másik nem helyét. Pár esztendő múltán az iskolarendszer újabb szintjének létrehozására történt kezdeményezés. A továbbiakban ezt, és ennek eredményét mutatjuk be.

A közvetlen előzmények ismertetése előtt néhány évtizedet vissza kell ugorunk. 1883-ban ugyanis báró Horváth Jánosné (szül. O' Brian Euphémia) Ung megyében erdőbirtokokat hagyott a kisvárdai római katolikus egyházra, azzal a céllal, hogy annak árából egy leánynevelő intézetet létesítsenek. A birtokokat eladták, a kapott összeget tőkésítették, s ez 1917-re már meghaladta a 43.000 koronát.

Közben az 1901-ben feloszlott kisvárdai római kat. nőegylet is a fenti célra adta át megmaradt alapítóját, s ez kamatozva 1917-re kitett 22.000 koronát.

Időnként a helyi plébánosok is tettek lépéseket az iskola felállítására, de minden eredmény nélkül. Dömötör György idejében (1914) az ügy annyival haladt előre, hogy ő, és dr. Szmrecsányi László ügyvéd már női szerzetesrendek körében tájékoztak, hogy melyikük hozna létre Kisvárdán zárdát és leánynevelő intézetet.

A Szent Orsolya-rend Pozsonyban székelő tartományi főnöknőjéhez, Mater Irtzing Igácziahoz is eljuttattak az információk. Ő érdeklődést mutatott az iskolaalapítás iránt, s személyesen is szeretne volna kézbe venni az ügyet, sőt Kisvárdára is hajlandó volt leutazni, hogy megtekintse a rendnek felajánlott ingatlant.

A főnöknő egy rendtárs kíséretében április 3-án valóban megjelent Kisvárdán, de nem találta alkalmasnak a közbirtokosság által felajánlott telket, ellenben megtetszett neki a plébánia szomszédságában lévő Reismann-féle épület, de ez akkor még nem volt eladó.

Május 5-én tartományi gyűlést hívtak össze, ezen a fő kérdés a Kisvárdán alapítandó zárdai ügy volt. Sürgöny útján Dömötör plébánost is meghívták, aki 11-én meg is érkezett, s a rend elfogadta, hogy a szabolcsi településen létrehozza a zárdát és az iskolát.

A bekövetkező események azonban egy időre Isten leányainak szándékait hátráltatták, mert az emberek azzal voltak elfoglalva, hogy lehetőség szerint egymást gyilkolják. Azonban 1917. február 3-án Kisvárdáról levelet küldtek a rendhez, amelyben dr. Szmrecsányi arról tájékoztatta a tartományi főnöknőt, hogy Reismann Lajos 1916-ban elhunyt, s most az özvegy eladónak tette az ingatlant, amelyet a főnöknő 1914-es látogatása alkalmával kinézet a rend számára. „Magam is azon a véleményen vagyok, hogy ennél szebb és alkalmasabb, a gyönyörű

kerttel a templom előtt, a parochia tözsomszédságában, a piac kellő közepében, arra a célra itt találni nem lehet...” - erősítette meg a főnöknő választását az ügyvéd.

A telekhez és az épülethez társult még a Kovács Soma-féle volt lakás és magánpolgári iskola épülete, s együttesen 180.000 koronát kért érte a tulajdonos. Az ügyvéd szerint az ár nem sok, mivel az ingatlanok értéke nagymértékben emelkedik, s az özvegy talán még hajlandó valamit engedni is. Meg kell ragadni ezt az alkalmat a város, a tanügy s a rend érdekében is, indokolta a vételt Szmrecsányi. Az ingatlanok területe 4 hold 374 négyszöglet tett ki.



A főnöknő rábólintott az ügyletre, s Kisvárdán az esperes-plébános Pethő József, és a közbirtokosság tagjai: Kastaly Ferenc főbíró, a már többször említett dr. Szmrecsányi és Sümeghy Béla elővételi jogot szereztek a területre 170.000 koronáért.

Pár nappal később a közbirtokosság Liphay Béla országgyűlési képviselő elnöke mellett arról döntött, hogy a szóban forgó házat megveszik. 85.000 koronát a közbirtokossági alapról adtak rá, a korábban említett két leánynevelői alap 65.000 koronáját is e célra szánták, ugyanakkor megbízták a plébánost, hogy jelentse Egerbe a történeteket, és kérje az érsektől támogatásként a hiányzó 20.000 koronát.

Történetesen az egri érseket dr. Szmrecsányi Lajosnak hívták, s ő is biztosította mind erkölcsi, mind anyagi támogatásáról a kisvárdaiak törekvéseit, s így az adásvételi szerződést április 9-én meg is kötötték, s egyidejűleg a rend számára kiállították az adományozó okmányt.

Június 26-án este a tartományi főnöknő s tartományi gondnoknő kíséretében Kisvárdára érkezett, másnap újra megemlékezett az ingatlant, s tanácskozást tartott arról, hogy az alapítók a telket és a házakat alapítványképpen ajándékba adják a rendnek, cserébe azt kérték, hogy legalább három tanítónő jöjjön Kisvárdára, vegyék át a római katolikus elemi leányiskola I. és II. osztályait, ezenkívül nyissanak internátust, tanítsanak zenét, valamint német- és francia nyelvet.

Az adásvételi szerződés 3. pontja értelmében a rend csak 1918 tavaszán jutott

az ingatlanok birtokába, így a közbeeső időt a felkészülésre fordíthatták. Csak-hogy időközben Kisvárdai vezető férfiak is tanakodtak az eljövendőről, s az 1917. december 9-én megjelent helyi Felsőszabolcsi Hírlapban már azt az óhaját fogalmazták meg, hogy „a kisvárdai nőnevelés ügyének akkor tenné a rend a legnagyobb szolgálatot, ha egy tanítónőképző intézet felállításával módot és alkalmat nyújtana Kisvárdai és vidéke tanítató közönségének arra, hogy a leányaik nevelését is lakóhelyükhöz közel teljes egészében is bevégezhesék. Egy ilyen intézmény megszervezése Kisvárdán hiányt pótolna, s mint a polgári iskola fölül emelt intézmény feltétlenül életképes is volna.”

A lapban megfogalmazottakat egy kérvényben is eljuttatták a rendhez, s ezt a

Közben január 18-án az egri érsek a rendnek megadta a letelepedési engedélyt is, tehát már semmi akadály nem volt annak, hogy az orsolyiták Kisvárdán is megkezdjék áldásos tevékenységüket.

Március 21-én kétvagonnyi küldeményt adtak fel Kisvárdára, hogy az már ott várja a nővéreket, amikor ők is megérkeznek. Április 18-án ez is bekövetkezett. Az apácák így rögzítették ezt az eseményt: „...este 5 órakor érkezünk, villámlás, mennydörgés és szakadó esőben. Az álmomásnál küldöttség várt. Kastaly Ferenc főbíró a város és a lakosság nevében üdvözölte rövid, de szívélyes és velős szavakban a Tartomány Főnöknőt.”

Megkezdődött az épületek belakása, a korábban megérkezett holmik, eszközök, bútorok megfelelő helyre történő elpakolása, a konyhakert beültetése, a kápolna kialakítása és berendezése, és még ezernyi adódó munka elvégzése. Szaladtak a napok, s augusztus 24-én a tanítást végző apácák is megérkeztek: Dietl M. Antonia, M. Szalay Evangelista, Sr. Wendrinszky Philomena, az elemi iskola feladatainak elvégzésére pedig Vítal Szaniszlá és Németh Otília és. Az utóbbi – azt követően, hogy megismerkedett a reá váró tennivalókkal - kijelentette, hogy nem érez magában ahhoz elég erőt, így visszament a győri zárdába. Helyette szeptember 4-én M. Szlávik Julianna jött Kisvárdára. A helyi főgimnázium igazgatója, dr. Mayer György lett az ideiglenes igazgató, Bury Alajos káplán pedig a hittanár.

Szeptember elején megtörtént a beiratás, a tanítónőképzőben 29, az elemi iskolában 28 tanuló regisztráltak, ez utóbbiak közt volt 9 református és 5 izraelita is. Rajtuk kívül még 84 ismétlő iskolás növendék is akadt.

A rend kisvárdai ittléte alatt több alkalommal építkezésbe, bővítésbe, átalakításokba fogott, mivel a meglévő épületek nem tudták megfelelően szolgálni a növekvő tanulói sereget. A tanítványok száma nem csupán azért nőtt, mert egyre bővültek az évfolyamok, hanem azért is, mert az 1927/28-as tanévtől megindították a róm. kat. polgári leányiskolájukat is, így az elemi és a tanítónőképző között megteremtették az összekötő kapcsot.

Az iskolák közül a tanítónőképző számított kuriózumnak, hiszen elemi és polgári iskola több is volt a településen. 1918 és 1948 között a tanítónőképzőnek 3.624 tanulója volt.

Az 1944 ősztől megkezdődött politikai változás az oktatást is előbb-utóbb elérte. 1945-ben a polgári iskolai osztályok az I. sz. Általános Iskolához kerültek, az elemi iskolai osztályok egy részét megtartották az apácák. Az egyházi iskolákat azonban 1948 nyarán államosították, ezt a sorsot a Szent Orsolya-rend intézményei sem kerülhették el, vagyis hatvan esztendeje annak, hogy az apácáktól, az egyházaktól elvették a nevelés-oktatás lehetőségét.

Az újabb rendszerváltás szintén meghozta a maga fordulóit, így 1992-ben az apácák visszakapták tulajdonukat, de azt határozatlan időre átadták a kisvárdai római katolikus egyházközségnek. Azóta a Szent László-ról elnevezett egyházi középiskola működik benne.

Nézó István



## SZIGLIGETI LURKÓ TÁBOR

A Lurkó nyári gyermektábor alapítói immáron 8. éve szerveztek a Balaton partján élmény-dús programokat a táborozni vágyók nagy öröme. Az országosan hirdetett táborban több kisvárdai diák is részt vett. Úgy gondoltuk, hogy élménybeszámoló he-



lyett néhány idézetet írunk ki a tábori naplóból.

„Már második éjszaka nem aludtunk rendesen. Vasárnap azért, mert másnap kezdődött a tábor, hétfőn pedig azért, mert ez volt az első ott töltött éjszakánk. Egy gyakorlott táborlakó a második éjszakán erőt gyűjt, vagyis

aránylag korán elalszik. Nálunk is így történt, hajnal 3-4 körül már mindenki elaludt. Másnap rémes látvány volt a sok fáradt, aszalt arc a reggelenél.”

„7.00-kor zenés ébresztő, brrr, majd miután az álmos társaság kivánszorgott a házakból, tornázni kezdett. 7.45-kor szobaszemle, előtte kapkodás, rendezgetés, mosakodás, ááááá-ásítózás. A szigorú szemle közben izgulunk, kapunk e ma is ékkövet (hisz ezért vagyunk itt, hogy a tábor végére kiválthassuk ékkövekkel a „...na de mindent nem árulhatok el).”

„Csendes pihenő után számháború volt másorra tűzve. A két csapat a győzelemért mindent belead: üt, vág, fut, dob, kiabál, rohan, elesik, talpra áll, lesérül, belenyúl a tehénpalacsintába, egyszóval örületes a versenyház, aminek következtében mindenki farkaséhesen vonul vissza a táborba.”

„A Balaton adta lehetőségeknek köszönhetően iszonyatos vízverseny volt. Gumimatracok, labdák, iszapcsata és minden, ami kell hozzá. A

kis csapat igen elfáradt, így az esti tábor tüzezés nem nagyon érte el a várva várt eredményt.”



„A strandon nem kellett kimenteni senkit a vízből, inkább a leégett felnőtteket ápolni később, akik deréig állva a vízben pásztázták a víz alá bukó gyermekfejeket, feljött-e mindenki.

„Ha már nem volt tiszta ruhánk, s a szobatársunktól sem tudtunk kérni,

mindig jól jött a koszosan is viselhető lurkós póló.”

„A tábor hangulata a megszokott volt, vagyis mindenki nagyon jól érezte magát, mint máskor. Az étel finom volt, így a hasunk is tele volt, nem panaszkodhattunk. Jóllakottan jobban ment a ping-pong verseny is.”

„Délután a strandolók nagy öröme úszó- és gumimatrac versenyt, víziball bementőt tartottunk.”

„Az utolsó napra már csak a búcsú pillanatai maradtak, msn címek, telefonszámok cseréje, sok cuppogás és ölelkezés, és végül életre szóló élményekkel megrakodva a hazautazás. Talán mondanom sem kell, az utat szinte végigaludtuk, és amikor épp ébren voltunk, a friss élményeinket vettük számba újra meg újra...”

*Kovács-Barta Stefánia, táborvezető*

## JUBILEUMI TÁBOR TUZSÉRON



2008 nyarán 10. alkalommal rendezték meg a tuzséri kastélyban a Kárpátmedencei Kézműves és Hagyományápoló tábor június 30. és július 12. között.

A tábor lakói a legkülönbözőbb területekről érkeztek a Kárpát-medencéből.

Az itt töltött két hét alatt a gyerekek különféle kézműves mesterségeket tanulhattak, a magyar nyelv és a magyar történelem rejtelseibe is betekintheztek eredetmondáink, regéink segítségével.

Az eltöltött idő alatt készült munkákból, a tanult ismeretekből a zárónapon idén is kiállítás nyílt, illetve a „színpadon” is megmutatták a gyerekek, hogy érdemes volt eljönni Tuzséra.

A táborzáró rendezvényen *Seszták Oszkár*, a Szabolcs-Szatmár-Bereg Megyei Közgyűlés elnöke köszön-

tötte a résztvevőket, majd a gyerekek bemutatója következett.

A 10. táborhoz egy szakmai konferencia is kapcsolódott, amellyel a szervezők méltóképpen megünnepezték eddigi eredményeiket, sikereiket. Nemcsak elméleti tanulságokkal, hanem a gyakorlatban is jól hasznosítható ismeretekkel gyarapodhattak a résztvevők.



A tábor minden évben sok gyerekeknek kínál hasznos időtöltést, Kisvárdáról is többen részt vesznek évről-évre. A táborról bővebben a [www.kmkht.hu](http://www.kmkht.hu) oldalon olvashatnak.

## LAKODALMAS FESZTIVÁL AJAKON



Második alkalommal rendezték meg Ajakon a Lakodalmas és Hagyományörző Fesztivált. A találkozó nemzetközi volt, hiszen érkeztek vendégek és fellépők Ukrajnából (Nagydobrony), Romániából (Farkaslaka), Szlovákiából (Tiszacsérnyő) és Lengyelországból (Hyzne). Az ünnepélyes megnyitó után a lakodalmas népszép felvonult a Szabadság térre, lánykérésre. Dél-

után hagyományörző együttesek bemutatóját láthatták az érdeklődők (Lengyelország, Felvidék, Kárpátalja, Székelyföld). A kíséző zenekar a Bürkös együttes volt. Este a 80-as évek nosztalgia és lakodalmas zenéit hallgathatták az érdeklődők. A napi programot a lakodalmas multság zárta.

A rendezvény keretében a vőfélyek is találkoztak, s bemutatták az egyes tájegységekre jellemző hagyományokat. Az időjárás kissé megszakította a bemutatót, de a közönség kitarított, amiért külön köszönet illet mindenkit.

A rendezvényre Kisvárdáról is sokan elmentek, s akik részt vettek, mindannyian kiemelték az ajaki rendezvény színvonalát és szervezetségét.

## KISTÉRSÉGI TÁMOGATÁS IDŐSEBBEKNEK

Augusztus 14-én több mint ötven résztvevője volt a tiszamogyorósi Tisza-parton megrendezett sport- és hagyományörző ügyszéki vetélkedőnek.

A Kisvárdai Kulturális Egyesület, az „Élet az Éveknek” Nyugdíjas Klub és az Egészségmegőrző Nyugdíjas Klub szervezésében került sor a programok lebonyolítására, s az anyagi háttérrel az önerő mellett a *Kisvárdai Kistérségi Társulás* sikeres pályázata biztosította.

A senior-sport aktív életmód-

és egészségfejlesztő pályázat keretében a kisvárdai nyugdíjasok hat hónapon keresztül vesznek részt különböző programokban, amelyeknek középpontjában az egészséges életmód, a sportolási lehetőségek, hasznos előadások állnak.

A Kisvárdai Kistérség jóvoltából egy-egy kirándulás is befér a programba, amihez a társulás saját autóbuszát ingyenesen bocsátja a programban résztvevők rendelkezésére szák kilométeres távolságig.

## TÜZZOMÁNCMŰVÉSZET MAGASABB SZINTEN

A nyár valakinek pihenéssel, valakinek munkával és megmérettetéssel telik. Az utóbbiak közé tartozik *Bábné Lakatos Erika*. Festőművészként, a Magyar Alkotóművészek Országos Egyesületének tagjaként idén tagja lett a *Tüzzománcművészek Magyar Társaságának*.

Ehhez a tagsághoz évtizedek munkája, kiállítások sora, technikai tudás, egyéni stílus és a MAOE tagság a felvétel. A TMT tagság az idén fajsúlyos feladatok sorát adta. Július 20-án nyílt meg Nyírbátorban a Báthori Várkastély Galériában a TMT ez évi országos kiállítása. Itt szerepel *Bábné Lakatos Erika* zománcművész először hivatalosan tagként műveivel. Ezt időben követi a Zománcművészeti Workshop. A Budafokon megrendezett művésztelepen két francia, egy angol, egy orosz, egy cseh

és egy osztrák zománcművész mellett a 12 magyar meghívott vendégművész között egy hétig alkotóhatott gyári körülmények és lehetőségek között.

Lehetőség, hiszen tetszőleges méretű acéllemez és óriási égetőkemence minden művész számára kihívás. A megszületett művekkel kiállításokon találkozhatunk. A nyírbátori kiállítás augusztus 31-ig tekinthető meg.



## TÁJÉKOZTATÓ AZ EUROPASS-RÓL

Az Európai Unió tagországaiban a munkaerő-mobilitás feltételeinek megteremtése már régen megfogalmazódott. A mobilitás eléréséhez nélkülözhetetlenné vált a szakképesítések átláthatóvá, átjárhatóvá tétele.

Az Europass portfólió egy személyi dokumentumcsomag, amelyet az állampolgárok önkéntes alapon használhatnak végzettségeik, és képzésben szerzett szakértelmük elismertetésére, munkavállalás esetén a munkaadók tájékoztatására.

Az Europass portfólió 5 dokumentumból áll:

– Europass önéletrajz (*Europass Curriculum Vitae*);

– Europass mobilitási Igazolvány (*Europass Mobility*);

– Europass bizonyítvány-kiegészítő (*Europass Certificate Supplement*);

– Europass diplomamelléklet (*Europass Diploma Supplement*) és a

– Europass nyelvtanulási napló (*Europass Language Portfolio*).

Europass bizonyítvány-kiegészítő a 2005 július 1. után végzett tanulók számára a Bessenyei György gimnáziumban is igényelhető.

Az Európai Unió tagországaiban a szakképzettséget igazoló bizonyítványokkal együtt kiadják a bizonyítvány kiegészítőlapot, amely a szakképesítések kompetenciákon alapuló leírását foglalja magába.

A bizonyítvány-kiegészítő angolul (vagy német, francia, olasz, spanyol nyelven) is kiadható.

A bizonyítvány-kiegészítő önmagában nem bír jogi érvénnyel, csak a szakképzettséget igazoló bizonyítvánnyal együtt érvényes. A Nemzeti Referencia Központ bocsátja ki, és a papír verziót a vizsgaszervező adja át.

Formátuma az Európai Unió által meghatározott szabványt követi nem egyénre, hanem szakképesítésre vonatkozik.

Szolnokné Szepessy Dóra  
tagozatvezető

**AGYKONTROLL** – Kovácsné Sándor Csilla gyermek-agykontrolltató következő kisvárdai tanfolyamai: alsós gyerekeknek augusztus 19-20. (kedd -szerda) és 23-24. (szombat-vasárnap). Felsőis gyerekeknek: augusztus 21-22. Érdeklődni lehet a 06-20-568-5854-es telefonszámon.

## ÜNNEPEK, MUNKÁK, NÉPSZOKÁSOK, EMLÉKEK

**Mándoki Halász Zsóka népi naív képzőművész válogatott képei-nek kiállítása**

2008. szeptember 10-én 15 órai kezdettel lesz a megnyitója Halász Zsóka naiv festő kiállítás-sorozatának, melynek első helyszíne a Kisvárdai Várszínház és Művészetek Háza. A képek láthatók lesznek még Dombrádon, Vásárosnaményban, Tornospálcán, Záhonyban és Királyhelmeceken is.

Valamennyiünk életében meghatározó az a szűkebb környezet, ahol gyerekek voltunk. Halász Zsóka Mándokon született, gyermekkora emlékei is itt gyökereznek. Fiatalon Csepelre került, ahol férjével, gyermekeivel, unokáival ma is él.

Az édesapjától hallott meséket, szabolcsi élményeit mindig megőrizte lelkében.

Mint a naiv festők általában, Ő is végigdolgozott civil élet után kezdett festeni saját örömeire, környezetére és családjára biztatására. Sajátos valóságábrázolással, gyermeki látásmóddal, „tündéri realizmussal”. Spontán képi gondolkodás, tárgyyszerű ábrázolásmód, keresetlen forma és stílus, őszinte természetesség, sajátos világlátás jellemzi munkáit. A nehéz munkával töltött élet létélményévé változik műveiben.



A hagyományos magyar paraszti életet, a falvak életét - ünnepeivel, hagyományaival évente ismétlődő munkáival és szokásaival együtt – éppúgy megtaláljuk témáiban, mint a nagyvárosi élet okozta feszültséget és elvágyódást.

Eközben igazi közösségi ember, akinek az alkotás szabadságot és más alkotó emberekhez való kötődést jelent. Számos jelentős egyéni és közös kiállítás meghívottja. Tagja a Független Magyar Szalonnak, az Országos Képző és Iparművészeti Tanácsnak, a Csepeli Alkotó Fórumnak és a zuglói Kastár Csoportnak. Aranyecset díjat, AKIOSZ Nívódíjat, a Magyar Művelődési Intézet 1997-es kiállításának alkotói díját kapta.

Alkotásai megtalálhatók hazai és külföldi magán- ill. közgyűjteményekben. Munkáit a kecskeméti Naiv Múzeum is megvásárolta. Több közös külföldi kiállításon vett részt képeivel a külföldi magyar intézeteknél. (Párizs, Prága, Bécs)

A naiv festészetben elért sikerei és szülőföldje iránti tisztelete, szeretete jeléül használja a nevét így: *Mándoki Halász Zsóka*.

Tárlatát az érdeklődők 2008. szeptember 10-től 29-ig tekinthetik meg a Művészetek Háza kiállító terében.

## ANYAKÖNYVI HÍREK

Újszülöttek Szüleik Születés ideje

Lipcsák Tamás Dénes	Dr. Villás Eszter Zsófia és Lipcsák Zoltán	2008. június 25.
Smajda Máté Bálint	Kis Gabriella és Smajda Tibor	2008. június 29.
Kurucz Nimród	Jónás Hajnalka és Kurucz Norbert	2008. július 6.
Hohlov Iván	Balogh Tímea és Hohlov Sztanyiszláv Viktorovics	2008. július 8.
Takács Panna Barbara	Dr. Krusinszky Barbara és Dr. Takács Károly	2008. július 9.
Simon Zsombor	Jónás Krisztina és Simon András	2008. július 12.
Juszu Réka	Kocsis Andrea és Juszu László	2008. július 13.
Vasas Nikolett	Keresztesi Mariann és Vasas Csaba	2008. július 15.
Józsa-Vincze Zsombor	Hanuscsák Enikő és Józsa-Vincze Viktor	2008. július 16.
Tintér Róbert	Csiki Tünde és Tintér Vilmos	2008. július 16.
Csáki Patrik	Katona Orsolya Anita és Csáki Jenő Csaba	2008. július 19.
Takács-Muhar Fülöp	Muhar Éva és Takács Gusztáv	2008. július 24.
Mirzah-Gerey Nárcisz	Dr. Mirzah Nóra és Gerey Gyula	2008. július 26.
Fazekas Máté	Ötvös Regina és Fazekas Tamás	2008. július 27.
Józsi Ferenc Ádám	Százvai Enikő Magdolna és Józsi Ferenc	2008. július 27.
Domonics Laura	Petykó Zsuzsanna és Domonics Sándor	2008. július 31.
Komáromi Kristóf	Jónás Katalin és Komáromi András	2008. augusztus 4.

## Házasságot kötöttek

## Házasságkötés ideje

Árva Orsolya és Bodor László	2008. augusztus 2.
Dr. Oláh Mária és Török János	2008. augusztus 2.
Zsoldos Andrea és Hornyák László	2008. augusztus 9.

MINDANNYIUKNAK GRATULÁLUNK!

## TOLERANCIA HÉT

A Sérült Gyerekekért Alapítvány 2008. július 1-4. közötti tolerancia hétre hívta meg a Somogyi Rezső Általános Iskola harmadik osztályos tanulóit abból a célból, hogy a Városi Bölcsőde és Rehabilitációs Napközi Otthon sérült gyermekeivel és fiataljaival közösen töltsenek el programokban bővelkedő négy napot. Jó lehetőség volt ez arra, hogy bepillantást nyerjenek az értelmében sérült és autizmussal élők intézményen belüli világába, képet kapva értekeikről. Közösen készítették ajándék- és dísz tárgyakat, s a jóízűen elfogyasztott palacsinta- és lángos süteményekkel is szívesen ismerkedtek. Játékos sportversenyen ízelítőt adhattak ügyességükről, de nagy lelkesedéssel vettek részt a NAPSUGÁR Színjátszócsoporthal közös produkció létrehozásában is. A negyedik nap egy jó hangulatú kirándulás jegyében telt a sárospataki Rákóczi Vár és a cigándi Falumúzeum meglátogatásával.

*Fogadj el!* Ez volt a mottója a tolerancia hétre szervezett programsorozatnak annak érdekében, hogy az ép és értelmi fogyatékos gyermekeket, fiatalokat közelebb hozzuk, megismertessük egymással. Célunk volt az előítéletek csökkentése, a lojalitás és a tolerancia növelése a fogyatékos emberekkel szemben, sajnálat he-

lyett az elfogadás, az együtt cselekvés örömeinek megmutatása. Ezen a héten ez remekül sikerült!

Megköszönjük a Somogyi Rezső Általános Iskola igazgatójának, dr. Onder Istvánné igazgatójának, Tóthné Ténai Zsuzsa, Rostásné Nagypál Zsu-



zsanna pedagógusoknak, hogy az elmúlt tanévben a Somogyi Rezső Általános Iskolában heti egy alkalommal lehetőséget adtak egy autista gyermek részleges integrálására egészséges gyermekek osztályközösségébe. Köszönjük a harmadik osztály valamennyi tanulójának, hogy befogadták és beilleszkedési nehézségeinek leküzdésében segítettek autista gyermekünket. Köszönjük továbbá a szülőknek, hogy e négy napra az intézmény munkatársaira bízva gyermeküket, sokat tettek a fogyatékos emberek elismeréséért, a közvélemény formálásáért. Emberségből az érintettek jelesre vizsgáltak!

Köszönettel:  
a Sérült Gyerekekért Alapítvány  
Kuratóriuma

## SPORTTÁBOROK KISTÉRSÉGI TÁMOGATÁSSAL

A Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás sikeres pályázat útján, az Önkormányzati Minisztérium támogatásával sporttábor működtetéséhez adott támogatást a pályázóknak. Végül négy sikeres pályázat



kapott támogatást. A Várda SE az U97-es korcsoport számára szervezett komplex tábort, ahol nemcsak sporttal (napi két edzés) foglalkoztak, hanem többek között számítástechnikával, természetvédelemmel, lovaglással, a vizek élővilágával is ismerkedtek. Részt vettek természetvédelmi vetélkedőn, éjszakai bátorság próbán, amely igen nagy sikert aratott, s lebonyolításában a szü-



lők is aktívan részt vettek. A tábor ideje alatt sokszínű programmal igyekeztek a gyerekek közösségi együttélését építeni, erősíteni.

A tábor zárásaként minden résztvevő tárgyjutalmakat vehetett át, s közösen értékelték az itt végzett munkát. A Várda SE által szervezett táborban 26 fiatal vett részt a kistérség településeiről, míg a Kisvárdai és Térsége Többcélú Kistérségi Társulás által lebonyolított pályázati programban összesen több mint száz gyerek tölthette (illetve töltheti) hasznosan a táborozás idejét a kistérség 21 településéről.

A focisták a tábor folytatásaként részt vettek a debreceni Karnevál Kupán, ahol négy mérkőzésből három győzelmet szereztek, ezzel az 5. helyen végeztek.



## EGY ÉVTIZED VERSENYAUTÓBAN

Már gyermekkoromban is nagyon érdekelték az autók, a versenyzés iránti szerelmemet pedig



amire mindig is vágyott, egy Ládát, amellyel az 1999-es máriapócsi amatőr ralikrossz versenysorozatban kategóriájában a negyven indulóból az előkelő 6. helyen végeztem. 2000-ben ugyanebben a sorozatban az összesítésben a még előkelőbb 2. helyezést sikerült elérni, sőt egy verseny erejéig belekóstolt - egyik középiskolai osztálytársa navigálásával - a rali műfajába is. (Ezen az amatőr versenyen a harminc induló közül a 6. helyen végeztem.)

Ekkor szerettem bele a rali világába, amely persze az anyagiakat illetően jóval többbe került, mint a ralikrossz - meséli Attila, aki a 2001-es szezonban ismét 2. lett az éves összesítésben. Ezzel párhuzamosan rajthoz állt a tolcsvai ralisprint sorozatban is, bár az öt közül csak három versenyen tudott indulni. Ennek ellenére két első és egy második helyezéssel az éves összesítésben a dobogó alsó fokára állhatott, s két viadal erejéig belekóstolt a rali III. osztályába is.

A 2002-es versenysorozatot az amatőr ralikrossz szakágban kezdte, ám a szezon balszerencsével tarkított volt: egyik futamon műszaki probléma miatt a vezető helyről kényszerült kiállásra, a következő pedig defekt hátráltatta. Még

amire mindig is vágyott, egy Ládát, amellyel az 1999-es máriapócsi amatőr ralikrossz versenysorozatban kategóriájában a negyven indulóból az előkelő 6. helyen végeztem. 2000-ben ugyanebben a sorozatban az összesítésben a még előkelőbb 2. helyezést sikerült elérni, sőt egy verseny erejéig belekóstolt - egyik középiskolai osztálytársa navigálásával - a rali műfajába is. (Ezen az amatőr versenyen a harminc induló közül a 6. helyen végeztem.)

Ekkor szerettem bele a rali világába, amely persze az anyagiakat illetően jóval többbe került, mint a ralikrossz - meséli Attila, aki a 2001-es szezonban ismét 2. lett az éves összesítésben. Ezzel párhuzamosan rajthoz állt a tolcsvai ralisprint sorozatban is, bár az öt közül csak három versenyen tudott indulni. Ennek ellenére két első és egy második helyezéssel az éves összesítésben a dobogó alsó fokára állhatott, s két viadal erejéig belekóstolt a rali III. osztályába is.

A 2002-es versenysorozatot az amatőr ralikrossz szakágban kezdte, ám a szezon balszerencsével tarkított volt: egyik futamon műszaki probléma miatt a vezető helyről kényszerült kiállásra, a következő pedig defekt hátráltatta. Még

## EGÉSZSÉGMEGŐRZŐ NYÁRI TÁBOR



A Kisvárdai Kistérségi Szociális Szolgálat Családsegítő Szolgálat a Kisvárdai Polgármesteri Hivatal, Dr. Oláh Albert polgármester támogatásával július közepén kerékpáros tábort szervezett gyermekek részére 23 fő részvételével.

A táborozás célja: - Egészséges életmódra nevelés - ismerjük meg környezetünket: kerékpárral Kisvárdai-Fényeslitke-Komoró-Tiszabездé-Tuzsér-Mándok-Záhony-Zsurk-Tiszaszentmárton között), gyalogtúra minden nap.

- Tolerancia, empátia: „minden ember értékes” - Mándokon a Gyermekotthonban tettünk látogatást.

- Prevenció, bűnmegelőzés: „Gyalogos és kerékpáros közlekedés szabályai és veszélyei”. A Városi Rendőrkapitányság Közlekedési Alosztálya részéről Szalonna Mihály tartott előadást, teszt kitöltése, kerékpárverseny bonyolítása.

- Mít tehetünk katasztrófa esetén? - a polgári védelem jelentősége. Katasztrófavédelmi Parancsnokság: Zsirus Imre előadása.

- „Életünk minőségét befolyásolják a folyók” - Varga István tanár előadása.

- Tűzoltók bemutatója - Záhonyban a Tűzoltóságon.

- Ifjászbemutató - Tuzséron Barabás Sándor az ősmagyarok életéről tartott előadást.

- Tuzsér története, kastélylátogatás. - Lónyay Menyhért kastély Tuzséron.

- Történelmi értékek felfedezése - Zsurkon a református templomot és haranglábát tekintettük meg, amelyről Sebők János lelkész tartott előadást.

A táborozást a rendszeres munka jellemezte: már az első napon megismerkedtünk a sátorépítés nehézségeivel, folyamatosan kerékpároztunk napi 20-40 km-t, esténként 10 km gyalogtúra.

A szociális munkások közreműködésével pozitív gondolkodás kialakítására törekedtünk, az egymásra figyelés és a közösség építés volt a csoportos munka célja minden este, egyéni beszélgetéseket kezdeményeztünk igény szerint. A gyermekek között barátságok szövődtek, beszélgetve, báméskodva jártak egymás mellett. A tábor szervezői hisznek abban, hogy a gyermekek belenevelhetők mély és



tartós érzelmi szálak a Föld és a rajta zajló élet, és az egészséges életmód iránt. Éjszánkánként zuhogó eső kopogtatta a sátor tetjét, de a nehézségeket legyőzve tértünk haza az öt napos túráról. Köszönjük az intézményeknek és

előadóknak az együttműködést és támogatást, és a gyermekek szüleinek azt, hogy ránk bízták gyermekeiket. A tábor lebonyolításában részt vettek: Oláh Mór Mária igazgató, Lukács Renáta és Balogh Tibor szociális munkások.

Vargáné Markos Ágnes táborvezető

ugyanabban az évben sikerült részt venni a gyöngyösi Mátra-ralin, ahol az új navigátorral, Pásztor Zoltánnal a százhusz induló közül a 30. helyen végeztek. A 2002-es szezonzáró versenyen a rajt utáni lökdösdésben totálkárusra tört az autója, s ezzel egy új fejezet kezdődött Attila pályafutásában: új autót épített, s elhatározta, hogy ezután a raliverenyekre koncentrálna.

Attilának a ralis rajtkor szponzor híján csupán három (az ózdi, az aszódai és a kazincbarcikai) túraversenyre volt pénze, ám így is elcsípett 3 pontot. 2004-ben négy versenyen való indulást „engedélyeztek” számára az anyagiak. Közben ellátogatott a tolcsvai sprintversenyekre is, méghozzá édesapja régi krosszautójával. A háromból két versenyen indult, és egy 1. és egy 2. hellyel 3. lett az összesítésben a szezon végén.

A túrában év végére három versenyen 11 pontot szerezve 7. lett az A3 kategóriában. A 2005-ös esztendő legnagyobb sikerét az jelentette számára, hogy a tolcsvai négy ralisprint versenyen három 1. és egy 2.

helyet elérve kategóriabajnoki címet szerzett. A túrázás viszont felemásra sikeredett: a négy futamból csupán kettőben ért célba.

2006-ban új navigátorral, Boddogán Ferencsel vágta neki a rali túra bajnokságnak, anyagiak híján 4 verseny erejéig. 2007-ben először sikerült teljes szezont menniük, ahol sajnos 2 versenyen technikai probléma miatt kiestek, de így is az év végi értékelésben az A3 kategória 5. és a Lada-kupa 3. helyezését érték el.

Idén is teljes szezont teljesítenek, eddig öt versenyen vannak túl, hátra van még Komló, Szendrő és a Budapest Rally. Jelenleg a megerősödött A3 kategória 7. és a Lada-kupa 3. helyén állnak.



## KÉK LÁMPA KISPÁLYÁS FOCITORNA

A Kisvárdai Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóság életre hívta a KÉK LÁMPA kispályás Labdarugó Tornát, melyet első alkalommal június 27-én rendeztek meg négy csapat részvételével.



A torna elsődleges célja a tűz- és káresetek, valamint a közlekedési balesetek felszámolásában közreműködő szervek, személyek munkakapcsolatán túlmutatóan egyfajta sportbaráti kapcsolat kialakítása, mely során a társszervek (tűzoltóság, mentők, rendőrök, polgárőrök) tagjai jobban megismerhetik egymást, s közvetlenebb kapcsolat alakulhat ki közöttük.

Az I. Kék Lámpa tornát a Kisvárdai Hivatásos Önkormányzati Tűzoltóság csapata nyerte el. A torna gólkirálya Horváth Zoltán polgárőr lett 8 rúgott góllal, a torna legjobb kapusa díjat a rendőrség hálóőre, Jancsó Roland nyerte el. A legjobb

mezőnyjátékos a résztvevők egyöntetű döntése szerint Szilágyi Gábor mentős csapattag lett.

A torna valamennyi csapata és díjazottja versenykupát és díszoklevelet kapott. Vigaszdíjként a szervezők a mentősök csapatát még egy UEFA-EURO 2008 focilabdával díjazták.

A résztvevő csapatok tagjai és az őket elkísérő kollégák, szervek vezetői a mérkőzéseket követően egy jóízű ebédet fogyasztottak el, majd ezt követően baráti hangulatú beszélgetéseket folytattak le.

A torna a résztvevők egyöntetű véleménye szerint elérte a célját, s a résztvevők jobb megismerését, sportbarátságok kialakulását ered-



ményezte. A jövő évi torna szervezését a Rétközi Polgárőrség Közlekedési Szervezete vállalta magára.

*Kis-Szabó Ferenc  
tü. alezredes, parancsnok*

## TISZTÚJÍTÁS A VÁRDA SE-NÉL

Tisztújító közgyűlést tartott a közelmúltban a Várda Sport Egyesület, melynek első részében *Kocsis János* edző és *Bodnár József* szakosztályvezető beszámolt az eddig végzett munkáról, a tervekről és a felmerülő problémákról. A beszámolóról véleményt cserélt a tagság és a meghívott szurkolók. Ezt követően rövid szünet után a tagság megválasztotta az egyesület új tisztségviselőit. Az elnök *Dr. Oláh Albert* polgármester lett, a titkár *Mudri Béla*, az elnökség tagjai pedig: *Bodnár József*, *Dócs Attila*, *Szarvas János* és *Zámbó István*. A szakmai munkát a felnőtt csapatnál továbbra is *Kocsis János* irányítja.

## KISVÁRDAI ULTISIKER TISZABERCELEN

Tiszabercelen a hagyományos, közel egy héten keresztül tartó kulturális, sport, népművészeti rendezvények zárásaként „Tiszaparti Ultiparti” néven idén már 3. alkalommal került megrendezésre az az ulti csapatverseny, melyre 18 három fős csapat 54 versenyzője nevezett.

A rendkívül baráti légkörben késhegyre menő csatákat hozott a 10 fordulós küzdelem, melynek utolsó fordulójáig nem dőlt el a verseny. Ekkor az addig 4 pontos hátrányban lévő kisvárdai csapat 10 pontot szerzett, és megnyerte a versenyt.

Végeredmény: **I. Kisvárdai** 82 pont - *Nagy Béla* (9.), *Dienes János* (2.), *Mészáros Károly* (18.)

**II. Sárospatak** 81 pont (*Várszegi Sz.*, *Szépréti László*, *Ivaskó I.*)

**III. Tiszabercel** 81 pont (*Stekli Gyula*, *Szántó András*, *Varga Ferenc*)

Úgy tűnik, elkezdődik az ultisok őszi idénye. Ebben a hónapban Szabolcs-Szatmár-Bereg megyében 9-én Nyíregyházán került sor a Solexis SE közgyűlésére, ahol nem csak tisztújításra, de az egyesület kibővítésére is sor került. Augusztus 16-án Döge falunap keretében várja a jelentkezőket, 23-án Sárospatak rendez versenyt, végül Kisvárdai látja vendégül (Bowling Club) az ország legjobb ultisait a Sportulti aktuális fordulójában.

Az ulti hungarikum, egyre többen, egyre több formában, egyre magasabb színvonalon játsszák, s ez így van jól.

*Mészáros Károly*

## HÁROM MEGYE CSAPATAI A DOBOGÓN



1. *Csilu* (Miskolc)
2. *Lánglovagok* (Kisvárdai)
3. *Garfield* (Komádi)

### Egyéni elismerések:

Legjobb kapus: *Timku Tamás* (Lánglovagok)

Legjobb mezőnyjátékos: *Farkas József* (Garfield)

Gólkirály: *Pataki Gábor* (Csilu)

Legjobb hazai játékos: *Körizs Károly* (Lánglovagok)

### Old Boys torna:

1. *Charlie* (Nyíregyháza)
2. *Vectigália* (Nyíregyháza)
3. *Perces-Kertváros* (Miskolc)

### Vigaszverseny:

1. *Devil* (Kisvárdai)
2. *Raab Dent* (Győr)
3. *Lost* (Kisvárdai)

Életmű-díjban részesült: *Jónás István* (Charlie)

A rendezvény egyre inkább Kisvárdai idegenforgalmi programjának fontos láncszemévé válik. A csapatok döntő többsége már a hét közepén elfoglalja szálláshelyét, és a városban tölt 4-5 napot.

A további sikeres folytatás záloga lehet a rendezvény széles körű támogatottsága: *Dr. Oláh Albert* fővédnök, Kisvárdai város, az ISZC, *Dócs Attila* főszponzor, *Simák Györgyné*, *Farkas István*, *Bodnár József*, *Jónás Béla*, *Kocsis József*, *Borkes Lajos*, *Zámbó István*, *Szarvas János*, *Lakatos Mihály*, *Balogh Ferencné*, *Fekete*

Kánikulai időjárás mellett, és kitűnő körülmények között került lebonyolításra a Kisvárdai Focinyár Országos Labdarugó Torna. A XX. alkalommal megrendezett versenyen hosszú idő után léphetett újra dobogóra hazai csapat, a Lánglovagok.

A versenyek első napja egybeesett a Fialatok Kisvárdáért Szervezet (FIKISZ) által lebonyolított I. Kisvárdai Bornapok rendezvényeivel. A szervezők a sikerre való tekintettel nyitottak a következő évi együttműködésre.

A szombati selejtezők után az igazi izgalmakat a vasárnapi kieséses mérkőzések hozták. A szép számú érdeklődő láthatta, hogy a döntetlenre végződő mérkőzések közül a Giliszta-Don Patya mecsen a 15. büntető döntött, és a győztes Giliszta a Dunaújvárosból érkezett kitűnő játékerőt képviselő Csöveseket is 7 méterekkel győzték le, miután 0-2-ről öngóllal egyenlítették.

A hazai nézők számára a legkellemesebb meglepetést a Lánglovagok, a kisvárdai Tűzoltók döntőbe kerülése okozta. A tavalyi győztes Csilu, ha nagy küzdelem után 7 méterekkel is, de megérdemelten nyerte ismét a Focinyarat. A 3. helyen végző Garfield játszotta talán a legszebb focit. A verseny erejét jelzi, hogy ebben a csapatban több játékos és az edző az idei magyar Futsal bajnokcsapat tagja.

### Eredmények:

Főverseny:



*Mihály* vállalkozók, a Strandon dolgozó büfések, az Állami Közútkezelő, a Bessenyei Gimnázium, a Várday István Általános Iskola egyaránt megbízható és állandó partnerei a rendezvénynek.

*Mészáros Károly*

## KISVÁRDAI HARCOS SIKERE ESZTERGOMBAN

2008. július 20-án Esztergomban került megrendezésre az I.B.K.O. (International Boken Kumite Organization) szervezésében a Target Full Contact Profi Kempo Gála.

A harcművész versenyen öt súlycsoportban, két különböző szabályrendszerben küzdhettek a versenyzők.

*Kertész Laci* ellenfele a Kung-fu



világbajnok *Petrikovics Gergő* volt. Rendkívül kemény, pörgős volt a mérkőzés, amely kisvárdai sikerrel zárult.

Laci a San Bon Ippon Full Kumite szabályrendszerben az I.B.K.O. szervezet profi bajnoki övét (60-76kg) szerezte meg.

Köszönet *Dr. Seszták Miklós* úrnak támogatásáért.